



LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXVI.—NUM. 21.027.

Madrid.—Martes 7 de Septiembre de 1915.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

LA SITUACION EN EL FRENTE RUSO

Joffre conferencia con el generalísimo italiano

LA GUERRA EN EL AIRE

EN FRANCIA

¿Qué se prepara en el frente occidental? Los duelos de artillería son continuos y formidables. Ambos beligerantes hacen un inaudito derroche de proyectiles. Desde Dixmude al Oeste de Mulhouse, truenan incesantemente el cañón, y la infantería, agazapada en las trincheras, aguarda. ¿Y qué es lo que aguarda? Seguramente Joffre lo sabe.

Sobre todo, el combate á distancia adquiere intensidades asombrosas en los sectores que sigue:

En el Artois. Desde Souchez al Labyrintho, los artilleros no descansan. Algunas veces se pelean también con granadas de mano y torpedos aéreos. Los minadores prosiguen siempre su labor de topas. Con frecuencia una mina vuela defensas y defensores, y da ocasión para que, en una violenta escaramuza, ambos adversarios se disputen el trágico embudo que abriera la dinamita allí donde algunas compañías guarnecían un abrigo resguardado por alambradas y murallas de hinchidos sacos.

Es chocante que se luche á cañonazos, tan duramente, en la región picarda. Se dijo que los ingleses están ya en ella. Sin duda, adiestran á los apuntadores de piezas, haciéndoles disparar contra el enemigo.

Los alrededores de Roye, la ciudad mártir, son especialmente teatro de furibundos y recios bombardeos. En los comunicados de Joffre se alude á Fouquescourt y Tilloloy. Del primero al segundo de dichos burgos la distancia es de unas tres leguas. Fouquescourt alzaba sus humildes casuchas al Norte de Roye, en la planicie del Santerre, que fuera inundada de sangre durante las atroces batallas de mediados y fines de septiembre. De Fouquescourt á la estación de Hatten-court, situada entre Chaulnes y Roye, hay unos dos kilómetros. En cuanto á Tilloloy, se halla al Sur de Roye, en el ángulo que forman los ferrocarriles de Saint-Just-en-Chaussee y Ormoy. Su caserío se agrupa á lo largo de la gran carretera nacional París-Lille (por Peronne). También cita Joffre los pueblos de Beuvraignes (á dos kilómetros de Tilloloy) y de Dancourt (á dos y medio del mismo pueblo, junto al ferrocarril de Montdidier y la ciudad carretera nacional). Después de haber estudiado nuestros gráficos de octubre del año pasado, vemos que las líneas alemana y aliada no han variado apenas en Picardía. Los franceses—ó los ingleses, si verdaderamente es en Picardía donde se ha concentrado el nuevo ejército de Kitchener—continúan manteniendo las posiciones de Parvillers, Andechy y Quesnoy-en-Santerre. Y los alemanes están delante, á algunas docenas ó centenares de metros.

En el centro sólo se cañonean los adversarios en la Campaña oriental. La zona de Souain es liza de furibundos duelos sostenidos por el 77 germano y el 75 galo, ayudados por artefactos de trinchera y piezas de mayor alcance. Souain está en el camino ancho y cómodo de Chalons á Mezieres, próximo á Suippes y Somme-Py, al Este de Auberive, una aldea que se mira en las aguas lentas de Suippes.

En Argona, desde el fracaso de la tentativa del Kronprinz en que perdieran la vida 15.000 alemanes y franceses, hay contiendas obstinadas y oscuras, que deben costar mucha sangre. Los equipos de granaderos dan muestras de gran actividad y también los minadores, las ametralladoras y las lanzabombas. Los torpedos aéreos originan destrozos locales, que son febrilmente reparados. La tensión no disminuye. Indudablemente, el Argona sigue siendo uno de los sectores más vitales del frente occidental.

Pero en los Vosgos y Alsacia suceden cosas importantísimas. Ruge el cañón de día y de noche en la región que limitan los ríos de Saale y Vezouse, y en la cual duermen el sueño de la muerte miles de bávaros del Príncipe Rupprecht y de franceses de Castellana. El valle de Remabois, que se abre en la comarca citada, es surcado por infinitas patrullas exploradoras. El Remabois es un territorio arbolado que domina, entre Embornement y Leintrey, la vía férrea de Avricourt. Al Sudeste están Gondrexon y Chazelles, pueblos del valle del Albe. Cerca se agrupan los edificios de las dos estaciones de Avricourt, la teutona (Deutsch-Avricourt), donde Alemania tenía un puesto aduanero) y la francesa (Igney-Avricourt, donde la República tenía otro). Más abajo, hay igualmente luchas de artillería en las inmediaciones de Losseux, á 12 kilómetros al Este de Saint-Die, en la cuenca del Fave, al pie del desfiladero de Saales.

En Alsacia, ha habido últimamente una serie de operaciones de gran interés. Han intervenido en ellas, por las dos partes, más de 100.000 hombres y cerca de 500 cañones. Sin contar ametralladoras innumerables. En otro tiempo, se habría dado á esas acciones el nombre de batalla. Mas ahora es preciso juzgarlas sólo como combates de importancia táctica mediana. Sin embargo, la reacción ofensiva con que respondieron estos días los alemanes al esfuerzo de Maud'huy

demuestra que se van alarmando ante la persistencia metódica de sus enemigos.

Mirando desde Colmar, en la llanura, hacia Occidente, se ve las desembocaduras vanguardias de dos ríos importantes, que son el Weiss, al Norte, y el Fecht, al Sur. Entre los dos valles que esos ríos forman agrupa sus picachos y sus espaldones un imponente macizo montañoso, el Linge. Los germanos, cuando, solicitados por otras empresas, se resignaron en Francia á pasar á la defensiva, organizaron en el Linge una barrera, que se apoyaba, por la derecha, en Orbey, y por la izquierda, en Stosswehr. Sus obras cubrían las laderas occidentales, y la larga arista central era una fortaleza de peligrosa y difícil expugnación.

Las pendientes son arboladas, y las cimas, según la bella imagen de Bazelaire, «están desnudas como la frente de un hombre consumido por las vigiliás y las tristezas».

Los alemanes no concebían que pudieran atacarles de veras, porque los Vosgos, en aquellas asperezas, no son atravesados por más vías de comunicación que algunos senderos estrechísimos que cruzan la comarca de Hautes Chaumes. Los franceses, no obstante ello, abrieron un camino de rueda y transportaron por él cañones y convoyes. Reconocieron las posiciones teutonas y vieron que eran más fuertes de lo que suponían. Desde el Weiss, donde se alza el Linge, propiamente dicho, y siguiendo por el pico de Schratzmaennele, por las canteras del flanco del mismo y por la altísima eminencia del Baerenkopf, hasta el Kleinkopf, cuyas últimas estribaciones meridionales mueren en las márgenes del Fecht, había á lo menos 30.000 alemanes, ocultos en fortines, casamatas, trincheras sólidas y profundas con alambradas, etc., y provistos de una artillería numerosa y bien dotada de municiones.

El 20 de julio hubo ataques encarnizados, dados por los alpinos franceses. Estos ágiles soldados se adueñaron de parte del Linge y del Baerenkopf, pero fueron rechazados en sus acometidas al Schratzmaennele, donde los alemanes habían construido un bloqueo muy poderoso, con muros de cemento de tres metros de espesor y techo de cruzados rieles.

Después menudearon las ofensivas parciales, seguidas de contraataques teutonos—uno de ellos vigorosísimo, realizado el 4 y el 5 de agosto,—y las trincheras y los fortines fueron ganados y recobrados por los beligerantes. Unos y otros recibieron refuerzos, y el 20 de agosto peleaban, entre el Weiss y el Fecht, 100.000 infantes y artilleros, mandados por jefes expertísimos. El 22, luego de un bombardeo incontestable, los franceses escalaron y conquistaron el Schratzmaennele, rompiendo así la línea enemiga que unía á Orbey con Munster. Algunos días más tarde intentaban los teutonos recuperarla, logrando algunas pequeñas ventajas del lado de Baerenkopf, pero la posición principal quedó en manos de sus adversarios.

Después de dicho éxito, los soldados de Maud'huy pueden rodear Munster y marchar sobre Colmar por Zimmerbach y por Turckheim, el paraje histórico que consideraba Turana como la llave de Alsacia. Pero no creemos que sigan adelante, hoy por hoy. Más fácil es que sus contrarios hagan una concentración en Naveo Brissach, á orillas del Rhin, y traten de arrancarle la montañosa ciudadela que han tomado tan trabajosamente.

Contra un embajador

Los alemanes en América.

NUEVA YORK, 6. El embajador austriaco ha confesado que había dado á mister Archibald, corresponsal americano recientemente detenido en Falmouth, una carta para el barón de Burian, en la cual preconizaba la organización de las huelgas para trabajar en América la fabricación de municiones destinadas á la Cuádruple Entente.

Los periódicos atacan severamente al embajador, al cual piden que le sean entregados los pasaportes.

El «Hesperian»

Se ha ido á pique.

LONDRES, 6. El «Hesperian», que fué torpedeado ayer en aguas de Queenstown, sufriendo graves averías, se ha ido á pique esta mañana á las 6,47.

Otro vapor torpedeado

Seis ahogados.

LONDRES, 6. El vapor inglés «Cymbeline» ha sido torpedeado y echado á pique por un submarino alemán.

De sus 43 tripulantes 31 han desembarcado, seis han muerto y seis están gravemente heridos.

Joffre en Roma

Visita el frente italiano.

ROMA, 6. El generalísimo Joffre ha llegado á Roma con objeto de ser presentado al Rey de Italia y conocer al general Cadorna.

El Rey ha apreciado mucho la visita de Joffre, al cual ha concedido la gran cruz de la Orden militar de Saboya.

El generalísimo francés ha estado durante dos días con el mando supremo italiano y recorrió algunas de las partes más características de la frontera.

La hulla

Reexportación prohibida.

PARIS, 6. A partir del 9 del corriente se prohibirán las reexportaciones de hulla y cok.

El ministro de Hacienda podrá autorizar las excepciones.

Mme. Carton de Wiart

Ha llegado á Basilea.

GINEBRA, 6. La Tribuna anuncia que Mme. Carton de Wiart llegó á Basilea, el domingo por la tarde, y que no parecía haber sufrido mucho durante su cautiverio en Alemania.

En el frente italiano

Comunicado oficial.

ROMA, 6. Oficial: «Los reconocimientos de los italianos, frecuentes y activos, han dado lugar á encuentros con el enemigo, el cual cede y se retira.»

En los valles del Adigio y de San Pellegrino destruimos algunos atrinchamientos de los austriacos.

En la cuenca de Plezzo atacamos, haciendo huir á los destacamentos enemigos en las pendientes de Rombon, tomando armas y municiones.

En el valle de Korimica echamos al enemigo del bosque, que ocupamos sólidamente. Las baterías aéreas y las escuadrillas italianas obligaron á retirarse rápidamente á los aviones enemigos, que intentaban con insistencia operar raids súbitos en nuestro territorio.»

En el frente francés

Comunicado oficial.

PARIS, 6. Parte de las 23: «Los combates de artillería se prosiguen en todo el frente.»

En el sector Norte de Arras nuestras baterías han causado daños en las trincheras alemanas.

En la región de Roye, en la Champagne, en el frente de Perthes-Beausejour, en la selva de Apremont y en el Norte de Filirey, el duelo de artillería ha sido particularmente violento.

En los Vosgos, en Sohranaennele y en Harmanwiller Koff, lucha con bombas grandes.

El 1.º de septiembre, como lo anunciamos en nuestro comunicado de las 23, cuatro aviones alemanes vinieron á bombardear Luneville, que es una población abierta donde no hay absolutamente ninguna instalación militar que destruir.

Nuestros enemigos llevaron su refinamiento hasta escoger claramente los barrios populares para efectuar sus operaciones y á la hora precisa del mercado; así es que las víctimas desgraciadamente fueron muy numerosas y especialmente mujeres y niños.

Como medida de represalia, cuarenta aviones franceses han bombardeado esta mañana la estación, las fábricas y los establecimientos militares de Sarrebruck.

Nuestros aviadores han podido apreciar que los resultados producidos eran considerables.

Un avión alemán se ha visto obligado á aterrizar en Calais; los aviadores han sido hechos prisioneros.

Los aviones enemigos han arrojado sobre Saint Dié algunas bombas, sin causar daños ni pérdidas.

Los turcos

El avance de los aliados en Galipoli.

ATENAS, 6. Comunican de Tenedos que los ingleses han logrado desembarcar refuerzos en muchos puntos de la península de Galipoli.

Los vigorosos ataques de estas tropas de refresco sobre las posiciones turcas, ataques en el curso de los cuales los otomanos han sufrido grandes pérdidas, han permitido realizar progresos apreciables.

Las escuadras aliadas y los aeroplanos cooperan eficazmente en la acción de las fuerzas terrestres.

Oficial alemán asesinado.

PETROGRADO, 6. El corresponsal del «Novoi Vremia» en los Balcanes telegrafía á su periódico que un oficial alemán ha sido asesinado en Constantinopla.

La hostilidad contra los alemanes aumentó á cada instante.

Han aparecido en la capital numerosos pasquines protestando de la ruina del Imperio otomano por culpa de Alemania.

La confianza desaparece.

LONDRES, 6. El «Daily News», por informes de su corresponsal en Atenas, dice que las noticias de Constantinopla dan cuenta de una reunión de los Jóvenes turcos celebrada el 7 de agosto.

Djavid-bey, ministro de Hacienda, recién llegado de Berlín, declaró que la situación interior de Alemania era muy grave y la bancarrota inminente.

Los recursos militares alemanes están agotados, y en varias ciudades aparecen claramente señales del descontento popular.

Djavid-bey hizo las mismas manifestaciones al Sultán.

El entusiasmo de los periódicos turcos en relación con Alemania ha disminuido notablemente.

Las crueldades en Siria.

ATENAS, 6. Las autoridades turcas de Siria, instigadas por los cónsules alemanes, han decidido enviar al interior de Mesopotamia 400 individuos de las naciones aliadas que hasta ahora habían estado en los campamentos de concentración de Orfa.

Las familias de estos extranjeros, 410 mujeres, de ellas 289 francesas, han tenido que abandonar Orfa. Se han marchado á Alejandreta, por Alep.

En Alejandreta fueron embarcadas en un buque yanqui, que las ha llevado á La Canea.

Cuarenta esas fugitivas que los sufrimientos por que pasaron en Siria fueron enormes.

Citán especialmente el caso de una familia francesa, cuyo padre, empleado en el ferrocarril de Beyrouth á Damasco, se volvió loco á consecuencia del fallecimiento de sus dos hijas, muertas porque se niega toda asistencia médica á los súbditos de las naciones aliadas.

Sin embargo, parece que las autoridades, que se muestran implacables con los ingleses y los rusos, tienen con los franceses ciertas consideraciones.

También se anuncia que las autoridades, siempre por instigación de los alemanes, han resuelto desterrar de Siria á todos los judíos protegidos por los aliados. Cuatrocientos diez de esos judíos han llegado á Creta á bordo de un buque yanqui.

El valí de Beyrouth, Bekir bey, enviado á Alep, ha sido sustituido por Nazy bey, ex valí de Bassorah, viejo turco, cuyo odio hacia los cristianos es bien conocido.

El ejército turco.

DEDEAGATCH, 6. Según informes de un coronel turco del ejército de Tracia, Turquía ha podido poner en pie de guerra, desde el comienzo de las hostilidades, 1.300.000 hombres.

Las dos terceras partes de esta fuerza han sido formadas con «credits» (reservas) de treinta y cinco á cincuenta años, á los cuales se han incorporado los «enizams» (ejército activo) en una proporción de 30 por 100.

Las pérdidas sufridas por el ejército turco hasta ahora en todos los teatros de la guerra se calculan en 500.000 hombres entre muertos, heridos y prisioneros.

Unos 50.000 heridos han podido volver á las líneas de fuego, ya curados, de modo que el ejército turco será actualmente de unos 850.000 hombres, distribuidos en esta forma:

En Tracia, el segundo Cuerpo de Andrinópolis, ó sea 50.000 soldados.

En Tehatalja, el sexto Cuerpo de Adna, ó sea 40.000 hombres.

En Galipoli y en los Dardanelos, el tercer Cuerpo de Rodosto, el cuarto Cuerpo de Esmirna y el quinto Cuerpo de Angora, además de algunas divisiones independientes formando un total de 190.000 hombres.

En Constantinopla, el primer Cuerpo de Constantinopla, que cuenta 70.000 hombres.

Una fuerza de 150.000 hombres, compuesta de divisiones independientes, se halla desmembrada por el Asia Menor con grandes concentraciones en Esmirna y sus alrededores.

En Siria se hallan una parte de los séptimo y octavo Cuerpos de Siria, que cuentan en junto unos 50.000 hombres.

El resto del ejército turco, 300.000 hombres, se bate en el Cáucaso contra los rusos.

En la cifra de 850.000 soldados de que dispone actualmente Turquía, se hallan comprendidos los 100.000 cristianos y judíos, que con las viejas reservas turcas constituyen el punto flaco del ejército turco.

Si continúa la imposibilidad de que Alemania lo aprovisione, el ejército turco será reducido, por falta de municiones, al estado de un ejército sitiado que se rinde por hambre.

La guerra en el aire

Muerte de dos aviadores.

LONDRES, 6. Inglaterra hora hoy la muerte de dos de sus mejores aviadores, el capitán John Aiden Ridell y el capitán Charles H. Collet.

El capitán Ridell, que antes de pertenecer al Royal-Flyings-Corps había estado en el regimiento Argyll-and-Sutherland-Highlanders, acababa de recibir la cruz de la Victoria, la más alta distinción británica, cuando ha succumbido, á consecuencia de sus heridas en el hospital de la Panne, en Bélgica.

El acto de heroísmo que le valió la cruz fué el siguiente: El 31 de julio último recibió el orden de efectuar un reconocimiento por encima de Ostende, Brujas y Gante.

Cumplida su misión, al pasar por las baterías enemigas, un disparo de éstas le alcanzó, rompiéndole una pierna y haciéndole una espantosa herida.

Desvanecido por el dolor, su cuerpo inerte cayó hacia atrás, y el avión, hallándose sin guía, comenzó á descender de una manera vertiginosa. ¿Cuánto duró esta caída? Un segundo ó dos apenas. El aparato, desamparado, había recorrido ya un millar de metros, cuando el oficial observador, que se preparaba á morir, sin poder hacer nada para suplir á su camarada, vió que éste recobraba bruscamente los sentidos y que en un esfuerzo desesperado cogió el volante y dirigió el aparato hacia las líneas aliadas.

Los alemanes, viendo que se les escapaba, redoblaron el tiro, pero fué en vano. El heroico piloto, dominando su dolor, pudo aterrizar cerca de Panne.

Sacado inmediatamente fué transportado al hospital del pueblecillo belga, donde ha muerto el capitán aviadador.

Charles H. Collet había tomado parte el 22 de diciembre en el raid aéreo sobre Dusseldorf, donde lanzó bombas sobre un hangar de zeppelines.

Tenia el record del vuelo en pleno campo y era el primero de los aviadores marinos que había rizado el rizo.

Un telegrama ha anunciado su muerte, ocurrida en los Dardanelos.

Cómo es la flota inglesa

Un relato interesantísimo.

NUEVA YORK, 6. Mr. Frederick Palmer, periodista y autor americano bien conocido, cuenta de la siguiente forma la visita que hizo la semana última á la gran flota inglesa:

«La gran flota inglesa que vi, constituye para mí una revelación grandiosa de la potencia eficaz, de los progresos enormes realizados por esta flota desde el comienzo de la guerra.»

«He podido ver los diques secos más vastos que nunca se pudieron hacer para los acorazados.»

Me enseñaron cartas hidrográficas en donde se encuentran marcadas las tumbas de los submarinos alemanes, con los sitios exactos donde fueron atacados, así como los resultados, clasificados por capítulos, de los que fueron capturados, hundidos ó supuestos hundidos.

No pude evitar el preguntar cómo les cogían.

Los oficiales me contestaron: «Les acometemos con el espólon de nuestros buques; á veces los cañoneamos y también otras los hacemos estallar.»

Tenemos aún otros muchos medios para deshacernos de ellos; pero no podemos revelarlos.»

De lo que me di buena cuenta, por ejemplo, es de que todos los diferentes servicios del Almirantazgo desean perseguir á los submarinos, mirando esta caza como cosa que les apasiona mucho.

Mr. Palmer dice que la Gran Bretaña asegura el servicio de 2.300 vapores, dragadores de minas y auxiliares, que mantienen el bloqueo desde la Mancha hasta Islandia, y que rivalizan en celo contra el enemigo.

He visitado también los acorazados y los cruceros y asistido á ejercicios de tiro.

Los oficiales me dijeron que los hacían continuamente, sin descanso.

En fin, he presenciado un magnífico espectáculo viendo la gran flota en perfecta formación.

Se creería que era un inmenso campo de fantasmagorías grises. Líneas y líneas de acorazados pintados de un color muy en armonía con el de las olas, se extendían hasta perderse de vista.

El acorazado «Queen Elizabeth», de vuelta de los Dardanelos, parecía pequeño comparándole con el «Inflexible», buque almirante durante la victoria de las islas de Falkland, ó con los más pequeños cruceros auxiliares ó exploradores que volaban de baxer el mar del Norte en todos sentidos.

Los hidroaviones, que tienen su nido en un transatlántico célebre, planeaban en número considerable sobre nuestras cabezas.

Luego vi la «escuadra de felinos», como la llaman á la compuesta de los acorazados «Tiger», «Lion» y otros, vencedores de la última batalla del mar del Norte.

He admirado al almirante Jellicoe, que estaba en el puente de popa del buque almirante, vivo en sus movimientos y en sus palabras, con el rostro curtido por la gran tarea que este año ha realizado en el mar, con gran aspecto, en fin.

Pero aun cuando cerca de él vieran á los almirantes Sturdees, Beatty ó otros jefes, lo que mirantes Sturdees, Beatty ó otros jefes, lo que me extrañó especialmente fué su juventud, me causó mucha impresión.

El almirante, que á los cincuenta y siete años tiene más graduación que todos los otros almirantes, es el que muy amablemente nos guió hacia el buque insignia, mostrándonos los marinos su espléndido entrafamiento y

fija su atención en una máquina especial que registra todos los cañonazos.

Jellicoe, gracias a la telegrafía sin hilos, tiene conocimiento inmediatamente de la aparición de los submarinos alemanes en cualquier punto de las aguas inglesas.

La salud de los marinos es excelente; ningún cansancio se lee en sus rostros.

Todo lo que no puede ser útil en la guerra ha sido suprimido.

Los oficiales están unánimes en declarar que si los alemanes tuvieron alguna vez probabilidades en el mar, fué al principio de la guerra; ahora, cada mes que pasa, dispone la flota inglesa de más medios de lucha.

Los grandes métodos para contraatacar los submarinos han sido ampliamente desarrollados, y la flota está dispuesta a librar batalla desde el minuto en que los buques exploradores hayan señalado al enemigo.

Los rusos

El plan de los austroalemanes.

PARIS, 6. El corresponsal de «Le Temps» en Petrogrado manifiesta que ha tenido ocasión de leer últimamente una orden del día del general Below, en la que se dice, entre otras cosas, lo siguiente:

«Soldados! Después de la brillante campaña realizada en el frente ruso y de la ocupación de una serie de grandes ciudades y fortalezas en Polonia y en Lituania, es preciso realizar todavía un esfuerzo, a fin de forzar el Dvina y de apoderarnos de Riga. Luego repararéis durante el otoño y el invierno, para emprender en la primavera la marcha sobre Petrogrado.»

Esta orden del día proba que los alemanes piensan interrumpir pronto la campaña, dejando descansar a las tropas hasta la primavera. De ahí que las operaciones actuales en todo el frente oriental tendrían por único objeto alcanzar una línea natural susceptible de constituir una base de defensa.

La cuestión que se plantea, sin embargo, es la de saber en qué consiste el plan de Berlín para la próxima primavera. ¿Será la continuación del avance en el interior de Rusia con Petrogrado, Moscú y Kiev como objetivos, ó la vuelta sobre el frente occidental?

Según el colaborador militar de la «Rietch», existe un plan de invasión de Rusia en dos años, con la interrupción del invierno.

Por su parte, el crítico militar de la «Gaceta de la Bolsa» cree que hay dos planes para la primavera: el occidental y el oriental; pero que este último es el más probable.

«En la primavera — dice — debe esperarse que los alemanes traten de apoderarse de nuestros grandes centros, porque las condiciones difíciles del frente occidental hacen difícil, no sólo la ofensiva de los franceses, sino la de los alemanes también.»

El desgaste alemán.

PETROGRADO, 6. En una entrevista publicada por la «Gaceta de la Bolsa», el jefe del Estado Mayor en Petrogrado, general Mikheevitch, dice que no es dudoso el hecho de que el ejército alemán esté en camino de agotarse.

Todos los soldados de edades maduras han desaparecido, quedando sólo jóvenes y viejos.

Si los alemanes tienen levantada todavía la mano sobre los rusos, es a causa de su superioridad técnica y porque su ejército sigue a su artillería, mientras en Rusia la artillería sigue a los ejércitos.

La defensa de Ossowietz.

PETROGRADO, 6. El ex comandante de Ossowietz ha enviado al Emperador un relato de la defensa de la plaza.

Dice que después de haber rechazado victoriosamente el 9 de febrero un asalto encarnizado, que duró cuatro días sin interrupción, los defensores entraron en el segundo período de la lucha, llevándola hasta las posiciones avanzadas, con objeto de dar tiempo a la fortaleza para la preparación de una defensa más eficaz.

Febrero y marzo transcurrieron en un formidable duelo de las dos artillerías, siendo superior la alemana, por sus cañones de 16 pulgadas, que demolieron casi todas las obras y construcciones de Ossowietz. Al mismo tiempo, los alemanes apoyaban en el bombardeo

innumerables asaltos de Infantería que fracasaban uno tras otro.

El 31 de marzo, el enemigo, viendo la esterilidad de sus esfuerzos, pasó a la defensiva, atrincherándose, y llevándose desmontadas las grandes piezas.

La calma duró hasta el 7 de agosto, día que los alemanes iniciaron un gran asalto, habiendo lanzado en dirección de la fortaleza unos 600 balones de gases asfixiantes. La guarnición, envenenada en gran parte, cedió desde luego sus posiciones, pero reanimada por sus jefes hizo un esfuerzo sobrehumano y desalojó al enemigo a la bayoneta.

El día 9, los alemanes comenzaron a preparar un segundo asalto, proponiéndose lanzar una cantidad doble de gases sobre la guarnición, medio agotada y sin fuerzas. Entonces se dió el orden de evacuar la fortaleza y de arrasarla por completo.

El Zar ha escrito en el documento estas palabras: «Yo agradezco calurosamente la heroica conducta de la que fué guarnición rusa de Ossowietz.»

Las pérdidas alemanas.

PETROGRADO, 6. Las pérdidas alemanas han debido ser considerables.

Por documentos alemanes, se sabe que el 42 regimiento de infantería que se encontraba en el Narew, ha perdido 36 oficiales y 1.006 hombres.

El 224 de infantería que operaba en Galitzia, 49 oficiales y 2.476 hombres. El primer regimiento de reserva, 14 oficiales y 788 hombres; el 21 regimiento, 21 oficiales y 468 hombres; el 61 regimiento, 11 oficiales y 536 hombres; y el 92 regimiento 40 oficiales y 1.196 hombres.

Comunicado oficial.

PETROGRADO, 6. En el frente de Riga Dwinsk hasta el Niemen la situación no ha cambiado.

En el Niemen medio, los alemanes intentan tomar la ofensiva.

En las regiones de Volkovysk y Dragotchine hemos contenido las tentativas de ofensiva del enemigo.

En el resto del frente sin cambio importante.

El día 5 de septiembre, cerca de Vórbno, hicimos 300 prisioneros.

El día 4, en el Serezh, cogimos 400 prisioneros y cuatro ametralladoras.

En Flandes

Un ataque a Dixmude.

AMSTERDAM, 6. Según noticias de origen autorizado, los alemanes continúan fortificando sus posiciones, construidas detrás de la línea de combate, a fin de poder retirar del frente del Iser el mayor número posible de tropas, para enviarlas a otros puntos.

A todo lo largo de Nieuport a Dixmude, los alemanes se ocupan en fortificarse.

Así reducidos los contingentes alemanes, es seguro que las tropas se agruparán en otro punto, que seguramente es Dixmude, y allí será la ofensiva.

Espionaje y traición

Los hombres enmascarados.

PETROGRADO, 6. G. Petrov, en sus relatos diarios de la guerra, señala un hecho curioso, comprobado en Curlandia, en el camino de Chlok y en el de Mitau.

«He aquí — escribe — una nueva prueba, que demuestra hasta qué punto el espionaje y la traición reinaban en Curlandia.»

En el camino de Chlok, una de las patrullas divisaron un grupo de exploradores alemanes, cuyos guías, una quincena de hombres, llevaban máscaras negras.

Ante la aparición inesperada de los nuestros, los alemanes hicieron pasar los hombres enmascarados a la retaguardia.

Los rusos, intrigados, atacaron resultadamente al enemigo, que huyó, abandonando en el camino los muertos y los heridos. Entre los cadáveres había dos de los hombres enmascarados. Ambos yacían por tierra, el rostro contra el suelo, las manos crispadas, los cabellos amasados.

Cuando se les dió vuelta, nadie pudo reprimir un movimiento de horror; el rostro era una llaga espantosa.

Es evidente que después que cayeron muertos, por nuestras balas ó no por ellas, alguno de los compañeros debió quemarles los

rostros con un líquido corrosivo para que no pudieran ser reconocidos.

¿Por qué ese secreto? ¿Qué se quería así, hasta muerto?

Indudablemente esos hombres enmascarados son traidores que habitan la región ó espías alemanes que han vivido en ella.

Se les designa para que los letones que guían nuestras patrullas y que conocen perfectamente la región, no puedan reconocerlos y luego descubrir los focos de espionaje y de traición.»

El cólera en Austria y Alemania

Lo que se sabe en Roma.

ROMA, 6. Se anuncia oficialmente que se han desarrollado casos de cólera y de tifus exantemático en los Imperios centrales.

En numerosos hogares de Alemania han aparecido casos de esas enfermedades.

Un discurso del Zar

La cuestión de las municiones en Rusia.

PETROGRADO, 6. Todos los periódicos de Petrogrado dedican especialísima atención a dar cuenta de la inauguración de las Conferencias especiales que tienen por objeto la discusión de la unificación de las medidas para la defensa nacional, concernientes:

1.º Al abastecimiento de combustible para la organización del transporte de las Empresas públicas al servicio de las necesidades de la defensa.

2.º Asuntos relativos a aprovisionamientos.

3.º Transporte de combustibles destinados a los convoyes de provisiones y de municiones de guerra.

El discurso pronunciado por el Zar ha causado igualmente gran impresión. Los periódicos publican extractos de este discurso.

Ha sido facilitada una nota oficial con el discurso íntegro del Emperador Nicolás. He aquí:

«La cuestión confiada a la Conferencia especial de defensa nacional es la más grave y la más importante de los actuales momentos. Se refiere a un aprovisionamiento intensísimo de armas y municiones, que son los únicos elementos que esperan nuestras valientes tropas para rechazar la invasión extranjera y conseguir el éxito de nuestras armas.»

Los Cuerpos legislativos, a los cuales he convocado en esta reunión, me han dado firmemente, sin la menor duda, la solemne contestación que es digna de Rusia, contestación que yo esperaba y que no es otra que la de continuar la guerra hasta la completa victoria. No dudo de que esta es también la contestación de todo el pueblo ruso.

Sin embargo, la importantísima resolución que hemos adoptado implica también una gran intensidad en el esfuerzo por nuestra parte. Este pensamiento ha venido a ser común a todos. Es necesario, pues, poner manos a la obra en el plazo más breve posible, y para esto precisamente es para lo que se han creado estas Conferencias.

Esta Conferencia reúne, para un trabajo común y solidario, al Gobierno con los delegados de los Cuerpos legislativos, de las instituciones públicas, de nuestros industriales; en una palabra, reúne a los representantes de todo el mundo ruso de los negocios.

Se os han dado con plena confianza poderes de una importancia excepcional; yo seguiré con la más intensa atención vuestros trabajos y tomaré personalmente parte en ellos en caso necesario.

Tenemos ante nosotros una gran tarea que realizar; concentraremos nuestros esfuerzos con el sosten del país entero. Echemos a un lado por el momento toda preocupación ajena a estas cuestiones, aunque sea grave, aunque se refiera al Estado mismo, si no es esencialísima en estos momentos. Nada debe distraernos de nuestro pensamiento, nuestra voluntad y nuestras fuerzas del objeto único que debemos perseguir: arrojar al enemigo de nuestras fronteras.

Para realizar este fin debemos, ante todo, asegurar el equipo completo de nuestro ejército activo, así como el de las tropas alistadas bajo nuestras banderas.

Esta tarea os ha sido confiada para lo sucesivo. Señores, yo sé que consagraréis a su cumplimiento todas vuestras fuerzas y todo vuestro amor por la patria.

¡A trabajar con la ayuda de Dios!

Acto seguido, el general Polivanoff pronunció un discurso, en el que pasó revista a las medidas tomadas por la Conferencia especial en su antigua constitución. En esta Conferencia se invitó a tomar parte en los trabajos a toda Rusia, sin excluir a las pequeñas industrias y a los representantes de la ciencia técnica.

La antigua Conferencia no se limitó a utilizar y ampliar los medios técnicos existentes, sino que procedió a la creación de nuevas fábricas de municiones, a conceder amplios avances de crédito a las Empresas privadas de fabricación y de combustibles, al aumento de los equipos de obreros especialistas, a la regularización de los transportes, a la evacuación de las industrias de interés militar en las regiones amenazadas por el enemigo. He ahí los problemas que abordó la antigua Conferencia firmemente y dando la solución.

La tarea ardua de la nueva Conferencia es conducir al máximo de intensidad las medidas adoptadas por su predecesora.

Después hablaron diversos oradores, entre ellos M. Kulomzine y M. Rodzianko.

El primero dijo que una victoria completa amenazaría en parte la continuación de la vida económica, y que es necesario proveer de todo, equipos, horramental militar y armamento, a las tropas de mar y tierra.

Rodzianko protestó con gran energía contra la idea de negociar la paz antes de que el enemigo sea derrotado completamente.

«La moral de la nación — dijo — no está abatida por las contrariedades de la guerra. Continúa firme, inquebrantable.»

El orador ruega al Emperador llame a todo el pueblo ruso a tomar parte en el sagrado trabajo con la firme y hábil conducta del Gobierno que goce de la confianza del Emperador y de la nación entera.

«El pueblo ruso se apretará, formando una roca inexpugnable alrededor del Soberano, capaz de una abnegación ilimitada. Está resuelto firmemente a romper para siempre las odiosas cadenas alemanas.»

Terminado el acto, los miembros de la Conferencia pasaron a un salón contiguo, en donde se encontraban el Zar, la Emperatriz Alejandra y el Zarevitch, conversando con las augustas personas durante algunos momentos.

En Austria

El general Potiorek, loco.

PARIS, 6. La Nación Checa anuncia que el estratega austriaco, célebre por las resonantes derrotas que le causaron los serbios, acaba de ser internado en una casa de salud.

El Gobierno de Viena espera librarse así de la responsabilidad de los tremendos fracasos que han caracterizado la campaña de los austrohúngaros en Serbia.

Hasta llega a afirmar que ha sabido — un poco tarde, es verdad — que Potiorek estaba ya loco desde antes de la guerra, y el médico del general acaba de ser detenido y encarcelado, bajo la acusación de haber ocultado la verdad.

Este hombre, tomado como cabeza de turco de las faltas gubernamentales, se trastornó al verse víctima de esas maniobras maquiavélicas. Y se suicidó.

Este hombre, tomado como cabeza de turco de las faltas gubernamentales, se trastornó al verse víctima de esas maniobras maquiavélicas. Y se suicidó.

Este hombre, tomado como cabeza de turco de las faltas gubernamentales, se trastornó al verse víctima de esas maniobras maquiavélicas. Y se suicidó.

Este hombre, tomado como cabeza de turco de las faltas gubernamentales, se trastornó al verse víctima de esas maniobras maquiavélicas. Y se suicidó.

Este hombre, tomado como cabeza de turco de las faltas gubernamentales, se trastornó al verse víctima de esas maniobras maquiavélicas. Y se suicidó.

Este hombre, tomado como cabeza de turco de las faltas gubernamentales, se trastornó al verse víctima de esas maniobras maquiavélicas. Y se suicidó.

Este hombre, tomado como cabeza de turco de las faltas gubernamentales, se trastornó al verse víctima de esas maniobras maquiavélicas. Y se suicidó.

Este hombre, tomado como cabeza de turco de las faltas gubernamentales, se trastornó al verse víctima de esas maniobras maquiavélicas. Y se suicidó.

Este hombre, tomado como cabeza de turco de las faltas gubernamentales, se trastornó al verse víctima de esas maniobras maquiavélicas. Y se suicidó.

Este hombre, tomado como cabeza de turco de las faltas gubernamentales, se trastornó al verse víctima de esas maniobras maquiavélicas. Y se suicidó.

Este hombre, tomado como cabeza de turco de las faltas gubernamentales, se trastornó al verse víctima de esas maniobras maquiavélicas. Y se suicidó.

Este hombre, tomado como cabeza de turco de las faltas gubernamentales, se trastornó al verse víctima de esas maniobras maquiavélicas. Y se suicidó.

Este hombre, tomado como cabeza de turco de las faltas gubernamentales, se trastornó al verse víctima de esas maniobras maquiavélicas. Y se suicidó.

Este hombre, tomado como cabeza de turco de las faltas gubernamentales, se trastornó al verse víctima de esas maniobras maquiavélicas. Y se suicidó.

Este hombre, tomado como cabeza de turco de las faltas gubernamentales, se trastornó al verse víctima de esas maniobras maquiavélicas. Y se suicidó.

Este hombre, tomado como cabeza de turco de las faltas gubernamentales, se trastornó al verse víctima de esas maniobras maquiavélicas. Y se suicidó.

Este hombre, tomado como cabeza de turco de las faltas gubernamentales, se trastornó al verse víctima de esas maniobras maquiavélicas. Y se suicidó.

Este hombre, tomado como cabeza de turco de las faltas gubernamentales, se trastornó al verse víctima de esas maniobras maquiavélicas. Y se suicidó.

En los combates de los últimos días, las tropas austrohúngaras han hecho prisioneros a treinta oficiales y más de 3.000 hombres.

En el convento de Budzanow, que está en el centro del frente ruso del bajo Sereth, ondea la bandera con la Cruz de Ginebra, cuando ya se puede ver que esta casa no sirve para hospital; pero se ha comprobado que está arreglada como importante punto de apoyo de los rusos.

Nadie debe asombrarse si los comunicados rusos cuentan que a pesar de la Cruz de Ginebra habíamos bombardeado la casa.

El enemigo con este acto viola el derecho de gentes y no debe censurar nuestra manera de combatir.

Sobre la meseta de Doberdo aumentaron ayer los italianos su actividad, pero sin éxito de ninguna clase.

Después de bombardear los diferentes puntos del sector con cañones de varios calibres, intentaron por la mañana los italianos varios avances sobre la carretera de San Martino.

Todos fueron rechazados.

Nuestra artillería hizo grandes estragos entre el enemigo.

Al anochecer aumentó la intensidad del bombardeo y siguieron ataques aislados de infantería, que fracasaron todos, con grandes pérdidas para el enemigo.

En el Sur del Tiro, los compañías enemigas que atacaron nuestros puestos de San Marco fueron rechazadas.

NORDEICH, 6 (12 noche.) (Hora de la Europa central.) Comunica el gran Cuartel general alemán que en el frente occidental no ha ocurrido nada digno de mención. En la carretera de Merin a Ipré fué derribado un biplano francés.

Entre el Báltico y el Este de Grodnó no ha cambiado la situación.

El ala derecha del ejército del general Hindenburg se aproxima al Niemen por Lunno y el paso del Ross, al Norte de Wolkowsk.

El ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera avanza, combatiendo con la retaguardia rusa, y ha rebasado ya el paso del Ross, al Sur de Wolkowsk.

También ha cruzado los pantanos por Smolarica, al Nordeste de Pruzawa.

Las tropas del general von Mackensen avanzan atacando.

Teatro Sudeste de la guerra.—Nada nuevo que señalar.

Un telegrama de la Agencia Reuter, expedido en Queenstown, anuncia que el vapor de 10.000 toneladas Hesperian, de la Compañía Allan, que conduce 600 a 700 pasajeros, ha sido torpedeado anoche en Fastnet. El vapor se hundió esta mañana, a las seis cuarenta y siete. Un mayor canadiense cuenta que anoche, hacia las ocho y media, se estremeció el barco, y que una columna de agua de cincuenta metros de altura, cayó sobre el puente.

El Lloyd anunció que el Hesperian había sido torpedeado y que el capitán y 20 tripulantes quedaron a bordo. Los pasajeros y parte de la tripulación desembarcaron en Queenstown.

Telegrafían de Constantinopla que ha sido destruido el puente que habla en los alrededores de Travandoro y el ferrocarril de la zona fronteriza al Beluchistan. Los afganos han destruido la ciudad de Lorese y marchan contra Quetta.

El Corriere della Sera anuncia que se han dictado instrucciones severísimas reglamentando el movimiento de los barcos pesqueros en el golfo de Tarento a causa del transporte de tropas hacia la parte oriental del Mediterráneo.

De Inglaterra, Francia é Italia

TORRE EIFEL (París), 6 (6 tarde). Mr. Balfour escribe una carta dirigida a uno de sus correligionarios:

«Hasta ahora, ni los designios del Gobierno alemán, ni los de la Liga Naval han conseguido éxito alguno.»

La flota de guerra británica es relativamente más poderosa que hace diez y seis meses, y no hay razón ninguna para suponer que su progreso pueda detenerse mientras continúan las hostilidades; aunque las pérdidas sufridas por causa de los submarinos en nuestra Marina mercante nos hayan sido muy sensibles, hoy día ésta también es

deanos que la joven veía sin cesar a su alrededor!

Parecía de otra raza. ¡Qué traje tan elegante llevaba!

¡Qué bien dibujaba su figura, á la vez esbelta y musculosa, la americana de fino paño negro!

Blanca sentía, sin embargo, que no le vase una pluma en la gorra y espada al costado.

Pero ¿de dónde venía y quién era?

Sin duda, el dueño de algún magnífico castillo vecino.

¿Cómo no le había vuelto á encontrar todavía?

¡Oh! ¡Cuánto hubiese deseado volver á verle, aunque sólo fuese un minuto!

Las ocho y media sonaron.

Blanca se estremeció al oír aquella hora. Era la misma en que el caballero había pasado la víspera por el camino.

La joven se dijo que volvería á la misma hora, y tuvo un instante la idea de volver al jardín y ponerse de codos sobre el muro, pues estaba cierta de verle pasar como el día anterior.

Pero se detuvo, presa de pronto de una confusión inexplicable, censurándose que aquella debía estar mal hecho.

Prestaba oído atentamente, esperando oír el ruido de los cascos del caballo; después reflexionaba, y se desesperaba por que la nieve formaba sobre el suelo una espesa alfombra que amortiguaba todos los ruidos.

Durante un cuarto de hora permaneció vacilante.

(8)

Folleth de «La Correspondencia de España».

ENRIQUE DEMESSE

Margot la Ramilletera

PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN

Así que este sol matinal dulce y cálido fortalecía el cuerpo y serenaba el alma.

La joven aspiraba con embriaguez el encanto que se desprendía de los campos en este día radiante.

De repente oyó resonar el paso cadencioso de un caballo. Volvió la cabeza y vió un jinete de buen aspecto, que, viéndola desde lejos, puso al paso su caballo, que era de raza árabe, un hermoso ejemplar de pura sangre.

Ligeramente turbada por esta aparición, Blanca se preguntó lo que debía hacer.

¿Debía retirarse? Pero ¿por qué? ¿No era el camino libre?

Sólo la casualidad había conducido allí al jinete.

Blanca se dijo que verdaderamente no tenía ningún motivo para marcharse de allí.

No conocía á aquel joven. Además, su

curiosidad estaba excitada, y aunque tuvo intención de retirarse, permaneció en el mismo sitio.

El jinete había moderado aún más la marcha de su caballo.

Seguramente quería ver más detenidamente á la joven.

Aquel jinete debía tener unos veintidós años. Llevaba una americana negra, adornada de una ancha franja de astrakán. Su calzón negro se ajustaba bien á sus piernas, que apretaban fuertemente al caballo. Sus botas de montar estaban guarnecidas de espuelas de plata.

Llevaba un gorro de astrakán, ligeramente inclinado á la izquierda.

Este joven, de mirada dulce, era hermoso, de una belleza algo femenina, que corregía su bigote negro, marcialmente levantado.

El caballo avanzaba lentamente, haciendo sonar su freno de plata y sacudiendo su cola.

El joven no había cesado de mirar á Blanca, y parecía completamente sorprendido.

Se preguntaba quién era aquella hermosa criatura tan graciosa y tan elegante.

Sin embargo, pasó.

A diez pasos de allí volvió la cabeza para ver á la joven.

Blanca, que le seguía mirando, enrojeció.

De pronto el joven volvió las riendas. Entonces el corazón de la joven latió desordenadamente.

No había duda: el caballero volvía para verla de nuevo.

Quiso huir; pero no se sentía con fuerzas.

En vano probó á dar un paso.

A pesar suyo, hubo de permanecer allí, sintiendo en todo su ser una emoción indecible.

Un temblor nervioso la sacudía de pies á cabeza. El rubor que había cubierto su rostro se había disipado; ahora estaba muy pálida. Su frente estaba helada y sus manos bañadas en repentino sudor.

Cuando el joven estuvo á algunos pasos del muro, acertó aún más el paso del caballo y miró á la joven.

Entonces ella, trastornada, echó á correr como una loca y se metió en su cuarto.

Aquel día permaneció encerrada.

Ni tocó el piano ni abrió un libro.

Soñó solamente.

Muy turbada, sentía un vago temor. No obstante, era feliz.

Eusebio, viéndola silenciosa, se inquietó.

—¿Qué tienes?—le preguntó.

—Nada.

—¡Buena!—pensó el veterano.—Es lo indicado. ¡Se aburre!

INFORMACIONES DE MADRID

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Miércoles 8 de septiembre de 1915.

Salida del Sol a las 5,48.
Se pone a las 18,37.
Sale la Luna a las 4,35.
Se pone a las 18,2.

SANTORAL.—La Natividad de la Santísima Virgen María; Santos Adrián, Teófilo, Fausto, Timoteo, Eusebio, Zenón y Nestor, mártires; San Corbiniano, obispo y confesor, y el Beato Gudiola, confesor.

SAN CORBINIANO, obispo y confesor. En Chartres (Francia) vivió la luz primera Corbiniano. Practicó en su juventud la vida eremítica, viviendo catorce años en una pequeña celda.

Su sabiduría y santidad hicieron célebre su nombre por todo el país, acudiendo muchos a ponerse bajo su dirección, y formando con ellos una magnífica Comunidad religiosa, a la cual dictó las reglas más sabias y convenientes. Deseando continuar en la soledad, se fué a poca distancia de Roma, fijando su residencia en una celda próxima a la iglesia de San Pedro.

El Sumo Pontífice conoció muy pronto cuánta era la sublime santidad del anacoreta Corbiniano, y le consagró obispo apostólico, mandándole a predicar el Evangelio a las naciones infieles.

Recorrió más tarde Baviera, y borró las huellas de la idolatría, y, por último, estableció su silla episcopal en Frisingen, ciudad de Baviera, siendo el apóstol de aquella iglesia.

El día 8 de septiembre del año 730 murió santamente.

EN LA PRESIDENCIA

CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA

Los ministros se reunieron ayer en la Presidencia a las tres y media de la tarde.

El Sr. Dato manifestó a la entrada que el Consejo se ocuparía principalmente de cuestiones de Hacienda y Fomento.

Como indicó por la mañana, no creía que en el Consejo de ayer se pudieran tratar todos los asuntos pendientes de examen.

El ministro de Fomento llevaba varios expedientes.

El ministro de Estado dijo que durante el almuerzo con el Presidente habían cambiado impresiones sobre varios asuntos de su departamento.

El ministro de Gracia y Justicia sometería a la aprobación de sus compañeros un decreto creando la mutualidad de los funcionarios de su departamento.

Este proyecto está relacionado con el Instituto Nacional de Previsión.

También llevaba al Consejo varios expedientes de indulto de penas leves y otros sobre suministro de víveres a los penales de Burgos y Chinchilla.

El ministro de Hacienda dijo que sometería a la aprobación del Consejo la distribución de fondos del mes y el reparto de cupo de la contribución territorial.

Como indicamos días pasados, también se ocuparía el Consejo de la cuestión de los trigos, y para ello el señor conde de Bugallal llevaba los datos necesarios para informar a sus compañeros del estado de este problema y de los medios que cree oportunos para solucionar.

El ministro de la Gobernación declaró que llevaba algunos expedientes y que tenía mucho que hablar; pero tenía que en el día de ayer no le llegase el turno de hacerlo.

El ministro de Marina no tenía nada que anticipar a los periodistas.

El ministro de Instrucción decía que su estancia en San Sebastián no había sido de reposo, pues diariamente tenía que recibir a muchas personas. No ocultó que había trabajado mucho en el presupuesto de su departamento, expresando el temor de que, por las circunstancias especiales en que no encontramos, no pueda llevar a la práctica todo aquello que, por cumplimiento de leyes ó por iniciativa suya, desearía implantar en el próximo año.

Confirmó el propósito que tenía de reducir a ocho las diez y nueve Escuelas de Ingenieros industriales que existen en España, pues se da el caso de que en Francia sólo hay siete Escuelas de esta clase; pero ante la protesta que se ha levantado, suspende por ahora la reforma.

Otros proyectos tenía el ministro con relación a las cátedras, pero como aquellos suponen un aumento de 300.000 pesetas, tendrá también que aplazarlos, pues no cree se encuentra el ministro de Hacienda dispuesto a dar esos aumentos.

En cuanto al teatro Real, el conde de Esteban Collantes es resueltamente partidario del concurso con determinadas circunstancias restrictivas.

Nunca pensó en que el Estado fuese el explotador de aquel regio coliseo, sino el director del mismo. No comprende se hayan dirigido las censuras que se han dirigido al Estado, diciendo que sólo buscaba distraer a la aristocracia.

El Consejo, según todos los informes, sería de larga duración.

A LA SALIDA

El Consejo terminó después de las siete y media de la noche.

El Sr. Dato manifestó que gran parte del Consejo había invertido el señor ministro de Estado en dar cuenta de los asuntos del exterior y Marruecos.

El señor ministro de la Gobernación también habló extensamente acerca de las huelgas pasadas y presentes, dando lectura de los telegramas de provincias y de las impresiones de los gobernadores respecto a las mismas.

Fué el Consejo una exposición de las cosas ocurridas desde el último Consejo, aprovechando la ocasión de estar reunidos todos los ministros.

Como no terminó el examen de los asuntos pendientes, hoy se celebrará otro Consejo, a las tres y media de la tarde.

Al Consejo de hoy asistirá el señor ministro de la Guerra.

Se ocupó el Consejo de la cuestión de los trigos, y sobre ella se facilitó la nota siguiente:

«El Consejo examinó los datos de los mercados de trigos durante el mes de agosto último en el interior y en el Extranjero, y las reclamaciones formuladas en contrapunto sentido en relación con el régimen arancelario establecido provisionalmente por real orden de 4 de agosto último, no habiendo encontrado motivo fundado para modificar ahora dicha real disposición.»

El señor ministro de Instrucción pública manifestó al Consejo que, atendiendo el corto espacio de tiempo que resta para poder implantar la reforma completa que implica para las enseñanzas artísticas, técnicoindustriales y profesionales el real decreto de 19 de agosto próximo pasado, premura que podría malograr los beneficios que la nueva organización ha de producir en su día, se propone suspender la aplicación de dicho real decreto en el año académico de 1915-1916 en lo que se refiere a la enseñanza de los peritajes, que seguirá dándose en idéntica forma y en las mismas Escuelas, como hasta la fecha de su publicación, y dejar en suspenso la tercera disposición transitoria del citado real decreto, no anunciándose tampoco la provisión de las plazas de profesores de término actualmente vacantes mientras dure la suspensión de la reforma mencionada.

Se aprobaron los expedientes siguientes:

HACIENDA.—Fijando el repartimiento de la contribución territorial para el año de 1916.

JUSTICIA.—Subasta para el suministro de víveres, por cuatro años, para los reclusos en las prisiones de Burgos y Chinchilla.

FOMENTO.—Autorización para adquirir por concurso, con destino a la Junta de colonización, un tren de desfondé y otro para perforación de pozos artesianos.

En propia defensa

En los periódicos de Madrid del pasado viernes se publica una carta del Sr. Yáñez, en la que este señor atribuye lo dicho por mí acerca de su compañía al hecho de haber rechazado días antes una obra que yo le había entregado.

Claro está que el empresario de Lara no presenta prueba alguna de lo que afirma, y en esas condiciones todo el mundo podría decir cuanto le viniera en ganas, sobre todo encontrándose en las circunstancias del señor Yáñez, a quien la investidura de senador le pone a cubierto de las reclamaciones ante los Tribunales, ya que todos sabemos lo difícil que es obtener un suplicatorio aun para delitos más graves que el de poner en tela de juicio la imparcialidad de un periodista.

Mal he podido entregar obra alguna al señor Yáñez, ya que desde estas mismas columnas he dicho, a raíz del desgraciado estreno de *Aves de paso*, que en vista de la actitud de determinados elementos que se llaman intelectuales renunciaba a escribir para el teatro, por ser incompatible, al parecer, juzgar con imparcialidad obras ajenas y pedir imparcialidad a los demás para juzgar las propias.

La única vez que entregué una obra al Sr. Yáñez fué en el mes de febrero pasado; dicha obra le fué retirada en marzo después del estreno a que hago mención; después no he vuelto a hablar de obras mías al empresario de Lara, y le reto a que con testigos ó documentalmente, que son las únicas maneras de probarlo, sostenga en público las afirmaciones de su carta.

IGNOTUS.

NOVIAS

Para el vestido de ceremonia, tarde y viaje, visita esta importante y acreditada Casa. LA VILLA DE PARIS.—ATOCHA, 67.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden nombrando inspector provincial de las Prisiones de la provincia de Valencia a D. Gustavo Landrón Acosta, y disponiendo cese en dicho cargo el magistrado D. Nicolás Campañy Márquez.

—Otra ídem ídem ídem de la provincia de Ciudad Real al magistrado de la Audiencia de dicha capital D. Manuel García Martínez.

—Otra disponiendo quede en suspenso el plan de obras de la colonia penitenciaria del Dueso, así como el de las demás Prisiones centrales, interin no se determinen los que hayan de ser aplicados.

—Otra nombrando vocal del Tribunal de oposiciones para proveer las plazas vacantes de jefe de prisión de partido a D. Celerino Ródenas Muñoz, jefe superior de Prisiones.

GUERRA.—Reales órdenes disponiendo se devuelvan a los individuos que se mencionan las cantidades que se indican, las cuales ingresaron para reducir el tiempo de servicio en filas.

—Otra circular disponiendo queden anulados, por haber sufrido extravío, los documentos que figuran en la relación que se publica, pertenecientes a los individuos que se mencionan.

HACIENDA.—Real orden disponiendo que el subsecretario de este ministerio cese en el despacho ordinario de los asuntos de este departamento.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden nombrando, en virtud

de concurso, catedrático numerario de Historia Natural y Fisiología e Higiene del Instituto de Ciudad Real a D. Angel Corrales y Fernández, que desempeña igual plaza en el de Caba.

—Otra ídem ídem ídem de Lengua y Literatura castellana del Instituto de Tarragona a D. Pedro Antonio Martín Robles, que desempeña igual plaza en el de Jovellanos, de Gijón.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Hacienda.—Dirección general del Tesoro público y Ordenación general de Pagos de Estado. Anunciando el extravío de dos resguardos talarianos números 419.316 y 419.319 de entrada y 19.013 y 19.016 de registro.

Dirección general de Propiedades e Impuestos.—Disponiendo que hasta nuevo anuncio las concesiones de azogue de las minas de Almadén que se hagan a la industria nacional, sean al precio de 385 pesetas cada frasco con 34.507 kilogramos de dicho metal.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Ferrocarriles.—Adjudicando a D. Vicente Riestra las obras de la explanada de la estación de Camfranc, del ferrocarril transpirenaico de Zuera a Olorón.

EL TIMO DE SIEMPRE

LAS ALHAJAS EN PRENDA

Doña Eugenia Gómez es una señora de sesenta y siete años, que se hallaba ayer en la Puerta de Atocha.

Se le acercaron dos individuos y entablaron conversación con ella de una manera hábil.

Dijéronla que acababan de llegar de fuera y que traían a Madrid la misión de repartir entre los pobres una cuantiosa herencia, que había dejado, al fallecer, un gran filántropo.

Ellos no conocían Madrid, y sólo deseaban encontrar una persona que se encargara de repartir los cuartos, empresa fastidiosa para dos forasteros.

La señora, por hacer un favor a los dos desconocidos, se ofreció a sacarles del apuro, y así se lo hizo saber. Ellos accedieron a entregarle todo el dinero, a cambio de una garantía cualquiera, que bien pudiera ser las mismas alhajas de doña Eugenia.

Esta se ofreció a ello, y fué a su casa a buscarlas, entregando a los dos timadores, pues de tales sujetos se trataba, un par de pendientes de oro y brillantes y una cadena con pendiente, por valor de 3.300 pesetas.

Ellos le entregaron a su vez la herencia, metida en un sobre, y desaparecieron. Cuando la señora abrió éste, se encontró con dos periódicos, una piedra y 0,55 en calderilla.

Se trataba del timo del «portugués».

BISCUIT GLACE

y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.

Refrescos espumosos.

Legítimo chantilly en platillos, cajitas y pasteles.

Yoghurt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las emenencias médicas.

Cajitas especiales para el transporte de helados para campo y excursiones; duración, ocho horas.

Casa de moda.

LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.168.

BOLSA DE MADRID

| FONDOS PUBLICOS | Día 4 | Día 6 |
|--|--------|--------|
| 4 por 100 perpetuo interior. | | |
| Serie F de 50.000 ptas. nominales... | 72 25 | 72 25 |
| E de 25.000 | 72 35 | 72 35 |
| D de 12.500 | 73 50 | 73 50 |
| C de 5.000 | 76 60 | 74 45 |
| B de 2.500 | 76 70 | 76 50 |
| A de 500 | 77 90 | 77 75 |
| G y H, de 100 y 200 | 77 50 | 76 50 |
| En diferentes series | | |
| Fin corriente | | |
| Fin próximo | | |
| 4 por 100 amortizable | | |
| Serie E de 25.000 ptas. nominales... | | 87 50 |
| D de 12.500 | | 87 50 |
| C de 5.000 | | 87 50 |
| B de 2.500 | | 87 50 |
| A de 500 | | 87 50 |
| En diferentes series | | |
| 5 por 100 amortizable | | |
| Serie F de 50.000 ptas. nominales... | | 94 95 |
| E de 25.000 | | 95 |
| D de 12.500 | | 95 |
| C de 5.000 | | 95 |
| B de 2.500 | | 95 10 |
| A de 500 | | 96 75 |
| En diferentes series | | |
| Obligaciones del Tesoro | 100 70 | 100 70 |
| Cédulas del Hipotecario 4 por 100 | 92 10 | 92 10 |
| Ídem, id. 5 por 100 | 100 25 | 100 15 |
| Ayuntamiento de Madrid. | | |
| Emp. 1863. Obligaciones 100 ptas. | 74 | 86 25 |
| Ídem por resultas | | |
| Ídem expropiaciones interior | | |
| Ídem id. en ensanche | 94 | 94 |
| Ídem Deuda y Obras Villa Madrid | | 82 |
| Ídem de 1914 | | |
| Bancos y Sociedades. | | |
| Acciones Banco de España | 446 | 446 |
| Compañía Arrendataria Tabacos | 261 50 | 262 |
| Banco Hipotecario España | 102 | |
| Ídem Hispano-Americano | | 246 |
| Ídem Español de Crédito | | |
| Ídem Español del Río de la Plata | | |
| Ídem Central Mexicano | 234 | |
| Unión Española Explosivos | | 325 |
| Acciones M. Z. A. | 326 | 326 |
| Ídem Norte de España | 35 50 | 35 |
| S. G. Azucarera, acc. preferentes | | 11 50 |
| Ídem ordinarias | | |
| Ídem Obligaciones amortizables | 60 | 59 50 |
| Ferrocarriles | | |
| Altos Hornos | 90 | 89 90 |
| Francos | 24 50 | 24 91 |
| Libras | | |
| Después de las horas oficiales en el correo: últimos cambios. | | |
| 4 por 100 interior fin de mes | | |
| Ídem próximo | | |
| Cambio más alto, fin de mes | | |
| Ídem más bajo | | |
| Cambio más alto del próximo | | |
| Ídem más bajo | | |
| Por la mañana en el Banco. | | |
| Últimos cambios | | |

LA CUESTIÓN DEL PAN

Lo que dicen los panaderos

Una Comisión de fabricantes de pan ha entregado al alcalde la siguiente instancia:

«Excmo. Sr. Alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid.

En 18 de julio de 1914 se publicó el dictamen de la Comisión investigadora del precio del pan, en cuya Comisión estaban representados el Circolo de la Unión Mercantil e Industrial, la Cámara de Comercio, la Cámara de la Industria, la Casa del Pueblo y el excelentísimo Ayuntamiento de esta corte, y de la que fué presidente el teniente de alcalde D. José Álvarez Arranz. Dicho dictamen fué firmado por todos los representantes de esas entidades.

En el estado letra C que forma parte del mismo se detallan los resultados de las elaboraciones hechas en doce tahonas de las de mayor, mediana y mínima producción, y esos resultados acusan una pérdida en la elaboración de cada cien kilos de pan candeal, que oscila entre 5 pesetas y 17 céntimos como máximo, y 2 pesetas y 59 céntimos como mínimo, con las harinas al precio de 43 pesetas los 100 kilos. El promedio de pérdida era en esa fecha de 3 pesetas y 74 céntimos por cada 100 kilos de pan fabricado.

Es decir, que según los informes y las experiencias de la Comisión investigadora, cuando las harinas costaban a 43 pesetas los 100 kilos, vendiéndose el kilo de pan a 44 céntimos en piezas de a kilo, a 46 céntimos dividido en libretas, y a 50 céntimos dividido en panecillos de a 200 gramos, el fabricante perdía en cada kilo de pan 374 diezmilésimas, ó sea 3 céntimos y 3/4 de otro céntimo.

Con la guerra europea se elevaron considerablemente los precios de los trigos y harinas, que hemos estado adquiriendo durante todo este año al tipo medio de 50 pesetas los 100 kilos.

Hoy, en plena recolección, en el momento más favorable del año para comprar trigos y harinas, se cotiza en Madrid a 48, 49 y 50 pesetas el saco de 100 kilos, y si acudimos al mercado de Valladolid, nos encontramos con que el precio de las harinas es de 46,50 pesetas los 100 kilos sobre vagón en aquella estación (dato de *El Norte de Castilla* del jueves 2 de septiembre), y como hay que sumarle 2,35 pesetas del transporte por ferrocarril y acarreos, resultan los 100 kilos de harina, puestos en fábrica, a 48,85 pesetas.

Si cuando estaban las harinas a 43 pesetas perdía el fabricante de pan 3 céntimos y 3/4 de otro céntimo por kilo, estando hoy a 48 pesetas (nótese que tomamos el precio mínimo), esa pérdida se aumenta en 5 céntimos por kilo, ó lo que es lo mismo, para que el fabricante dé hoy el pan con su peso exacto, necesita perder en kilo de pan 9 céntimos menos 1/4 de céntimo. Como esto no es posible, puesto que el fabricante de pan, como todo industrial, tiene un legítimo derecho a obtener una ganancia en su industria, porque no es natural trabajar sin beneficio, es indudable que hay que aumentar el precio del pan en diez céntimos el kilo.

Obsérvese que para que nadie pueda discutir los datos anteriores, prescindimos de los nuestros particulares y nos apoyamos exclusivamente en los de carácter oficial.

¿Qué pasa fuera de Madrid? Que rigen los siguientes precios: en Bilbao, Zaragoza, Murcia, Barcelona, Valencia y Almería el de 50 céntimos el kilo; en Valladolid, 48 céntimos; en Coruña, 54 céntimos; en Las Palmas (puerto franco), 55 céntimos; en Huelva, 58 céntimos; en Sevilla y San Sebastián, 60 céntimos; en Palma de Mallorca, 70 céntimos; en pueblos de alguna importancia que no son capitales de provincia, como por ejemplo, Sabadell y Figueras, 50 céntimos, y Llanes (Asturias), 55 céntimos; y en la provincia de Madrid, a las puertas de la capital, en Getafe, Vallecas, Tetuán de las Victorias, Fuencarral y Chamartín de la Rosa, entre otros que podríamos citar, se vende el pan a 50 céntimos el kilo.

Aun aceptando que en todos los puntos indicados las harinas que se consumen son de la misma calidad y precio que las que se emplean en Madrid, lo cual es bastante aceptar, en la mayor parte de esas poblaciones la mano de obra cuesta mucho menos que aquí, no sólo porque los jornales son inferiores, sino porque el rendimiento útil que producen los obreros es mayor, toda vez que no tienen el límite en la fabricación que está establecido en Madrid; y lo mismo ocurre con los alquileres, las contribuciones, los arbitrios municipales y todos los gastos que encarecen aquí esta industria, hasta el punto de poderse afirmar que, aparte de la primera materia, el coste de fabricación por todos los demás conceptos, en la mayor parte de las poblaciones que dejamos indicadas, es inferior al de Madrid en un tanto por ciento muy considerable.

En estas condiciones, la industria de la fabricación del pan no hubiese podido subsistir durante el año actual si no hubiera ido porque, estimándose inconveniente y difícil la subida del precio, se llegó de hecho, y por lo que podríamos llamar tácito acuerdo, a un *modus vivendi* de prudente tolerancia, con lo cual los fabricantes, aunque nada satisfechos de la postura, han ido arrastrando una existencia bastante precaria.

Pero ha llegado un momento, que es el actual, en el que esto no puede continuar. Mientras pudo parecer que el consumidor coadyuvaba y aceptaba esta situación como la menos mala para él, pudieron seguir las cosas así; desde el momento en que, ejerciendo un legítimo derecho, pide que se le entregue completo el peso del pan, los fabricantes tienen que respetar ese derecho y ejercitar a la vez

el suyo, que es el de vender su mercancía a un precio remunerador.

Nosotros somos transformadores de una primera materia, y, por lo tanto, el precio del artículo que fabricamos tiene que estar subordinado al de esa misma materia y al de los gastos de transformación.

No es nuestra misión pedir (como ciudadanos españoles, claro está que podemos hacerlo, como fabricantes no sería oportuno) que se abarate la primera materia; esa es función de Gobierno, y si el Gobierno cree que conviene a los intereses generales del país y a los de su agricultura, que el trigo se venda caro, ó si, como seguramente ocurre, las circunstancias creadas por la guerra no pueden ser contrarrestadas por los esfuerzos del Gobierno, a nosotros sólo nos toca decir: «Si la harina está cara, el pan tiene que venderse caro.»

Del mismo modo nosotros no combatimos el anhelo constante del obrero de mejorar su situación, aumentando sus jornales y disminuyendo la cantidad de trabajo; esa aspiración de mejoramiento, que tan favorable acogida encuentra en todas partes, es muy humana; como es muy humano que los propietarios eleven sus alquileres, bien para compensar el aumento de los tributos, bien para aumentar sus rendimientos. Lo único que decimos es: que a mayores gastos, mayor precio del pan.

En resumen: no es posible que los trigos y harinas se vendan caros; que los jornales se paguen caros; que los alquileres sean también más caros, y que el pan se venda barato.

No hay, pues, más que dos caminos a seguir: ó el de elevar el precio del pan, fijándole uno que sea remunerador para el fabricante, ó si la autoridad cree que, por motivos y razones que no somos nosotros los llamados a apreciar, es deber suyo en estos momentos el de evitar que un artículo tan de primera necesidad como éste se venda más caro, que ella acuda a remediar esta crisis en forma adecuada y suficiente.

Como ve V. E., no decimos más que aquello mismo que reiteradas veces hemos tenido el honor de exponerle verbalmente, con su asentimiento; lo hacemos hoy por escrito, para que nuestra petición adquiera estado oficial y sea objeto de una resolución inmediata, que no puede hacerse esperar más. Y por ello concluimos.

SUPPLICANDO a V. E. se sirva prestarnos su concurso para fijar el nuevo precio del pan, de acuerdo con las bases y datos consignados en este escrito, ó en otro caso adoptar las medidas necesarias para que, utilizando nuestras fábricas, nuestros elementos de producción, nuestros obreros y nuestra cooperación personal, todos los medios, en una palabra, de nuestra industria, pueda la Municipalidad tomar a su cargo y riesgo en plazo brevísimo la fabricación del pan en Madrid, porque nosotros no podemos continuar haciéndolo en las condiciones actuales.

Madrid, a 6 de septiembre de 1915.
Sindicato de la Panadería de Madrid.
Sociedad Campaña Triguera.
Sociedad La Nueva Panera Industrial.
Sociedad Unión de Repartidores.
Compañía Madrileña de Panificación.»

Tahonas denunciadas

Relación de las tahonas que en los repesos verificados han resultado con faltas en el peso de más de 150 gramos en kilo:

Día 5 Distrito del Hospicio: Madera, núm. 32. San Joaquín, 7. Santa Brígida, 6.
Día 6 Distrito del Hospicio: Fuencarral, núm. 46 y Santa Brígida, 6.
Distrito de la Latina: Almendro, 13.

Ayer fueron denunciadas ante las correspondientes Comisarias las tahonas siguientes:

Buenavista.—Génova, 25.
Centro.—Luna, 14.
Congreso.—Los Madrazo, 8, y plaza del Angel, 9.
Hospicio.—San Marcos, 26, y Pérez Galdós, 5.
Inclusa.—Embajadores, 54, y Rodas, 1.
Latina.—Humilladero, 2 y 21; Cava Alta, 23; Carnero, 7; Bastero, 15; Toledo, 91, y calle de la Cebada, 51.

Un manifiesto de los obreros

El secretario de la Sociedad de obreros panaderos candelistas nos remite el manifiesto que aquellos dirigen a la opinión, y en el que contestan a los argumentos aducidos por los fabricantes en otros documentos que éstos publicaron hace pocos días.

Dicen los obreros que esta campaña, que los fabricantes consideran injustificada, sólo tiene una solución: dar el peso exacto.

Del manifiesto tomamos los siguientes párrafos: «Espíritus puros los patronos, iban a la supresión de la reventa, y se proponían aplicar a la mejora de los obreros el 25 por 100 de los beneficios que con ello lograrán; al beneficio de la industria, otro 25, y a la reba en el precio del pan, el 50 restante. Suprimida la reventa en los comienzos del verano de 1914, ni un céntimo llegó a nosotros; cuanto al público,—recuérdese la campaña que se hizo contra el vizconde de Eza por exigir al gremio el cumplimiento de su promesa.

Concedieron los patronos aumento de salarios, es cierto. Lo que no es cierto es que monte a 500.000 pesetas al año la cuantía del aumento. Será el aumento medio verdad de 50 céntimos, trabajarán en esta industria 1.500 operarios; luego el aumento de jornal no llega—y eso abriendo mucho la mano— a 275.000 pesetas.

Y si es verdad que hubo aumento de jornales... y los patronos saben que algunos cientos de obreros obraban antes del contrato...

Día 14.—Otra corrida de otros cuatro novillos-toros de la misma ganadería, por la siguiente cuadrilla.

Espadas: Mariano Merino (Montes II), Antonio Alvarez (Alvarito de Córdoba).

CASA DE LA VILLA

El alcalde, acompañado del arquitecto municipal Sr. García Nava, ha visitado las obras de la Necrópolis, quedando satisfecho de su estado.

Próximamente recibirán estas obras un impulso de gran importancia.

También ha visitado el alcalde el Bazar del Obrero, instalado en el Asilo Tovar, ordenando al jardinero mayor el arreglo de las rasantas de los paseos de las aceras para ponerlos en equivalencia de las calzadas del Paseo de los Pontones, que ya está terminado.

ORDEN BOTIJIL

Peregrinaciones estivales

Partida de nuestro noveno Rápido á Alicante

Estación del Mediodía, 6 (5,30 tarde).

Por ciclista.

¡Gracias al Señor! Vamos con verdadera alegría que nuestra amantísima Orden, si va aumentando en poderlo, en lo que respecta á las Agrupaciones cantabras, creciendo va también de modo visible la Agrupación levantino-alicantina, pues no obstante celebrarse hoy la novena y penúltima peregrinación al Jordán, la animación entre los congregantes aun no se ha extinguido en el presente período.

Meditación.

La Orden marcha viento en popa porque la bendice Dios, y como cuando el sol sale, á todos alumbraba el sol,

seguirá triunfando en cuantas peregrinaciones se organicen, radiante de gloria y de paz.

Jaculatoria.

Sin disciplina no hay orden; sin orden, la paz no existe. ¡Bendita la disciplina que la santa paz consigue!

¡Qué hermosura! La novena peregrinación al Jordán, y, no obstante, forman parte de ella, incluso Nos,

¡420 cofrades!

Aún hay zumo. ¿Cómo dudar nunca de los individuos que á la muy amantísima y popular Orden pertenecen, respondiendo con toda solicitud á las repetidas llamadas y exhortaciones de Nos, tratándose del indiscutible y cien mil veces nombrado Jordán alicantino?

Profecía.

Morirán los pastores y los reyes; los palacios á tierra caerán en virtud de las físicas leyes; pero nunca el Jordán.

Si; al hermoso y encantador Jordán va á ponerse en marcha muy en breve la peregrinación levantino-alicantina, en donde recibirá las muestras de afecto de los hijos de la Ciudad del Castillo, y muy especialmente del importante Circulo Mercantil.

Exaltación.

¿Queréis más, hermanos nuestros; queréis más? Tanta y tanta pletisla no podrá la Cofradía recompensarla jamás.

El rápido está á punto de partir y entre los congregantes Nos no encontramos al muy simpático alcalde del Ayuntamiento de Carabanchel Alto, D. Antonio Rodríguez, ni al distinguido notario de aquellos contornos, don Antonio Muñoz, natural de Córdoba, los cuales á Nos manifestaron anteaer en la expresada localidad que tomarían el hábito de hermano en esta penúltima peregrinación.

Mas no parece el alcalde, á quien buscamos en balde, ni Nos vemos al notario.

¡Vaya una broma, canario! Pero en fin, Nos perdonámosles si, pasados unos días, llevan á efecto aquel arroz patriarcal con pollo que tienen dispuesto, á cuyo acto de consumación habrá de concurrir el inteligente oficial de la Diputación provincial de Madrid Sr. Díaz (D. Esteban), ante quien del asunto se trató.

El lunes próximo se celebrará la última peregrinación del actual período, y aun cuando Nos habremos de pastoralizarlos, siquiera sea brevemente, para dicho día, bueno es que no los olviden aquellos hermanos que no quieren dejar de practicar los salutíferos ejercicios.

Ya el silbato va á sonar, y va á anunciar la campana que el rápido va á marchar, y que á estas horas, mañana, quien sepa, podrá nadar.

¡Al Jordán! ¡Al Jordán! El lunes próximo, 13, la última peregrinación.

Vuestro patriarca, MESTRE MARTINEZ

SERVICIO DE TRANSPORTES

para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, á precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

MARRUECOS

Una orden importante.

Aunque anticipamos un extracto de la misma, reproducimos hoy íntegra, por su importancia, la siguiente orden general, dictada por el alto mando de España en Marruecos:

1.º Serán consideradas posiciones de primera línea al frente del enemigo, á los efectos de aplicación de real orden de 19 de noviembre de 1914 y de la regla segunda del art. 215 del Código de Justicia militar, las siguientes:

Zona de Melilla.—Sammar, Tumiat Sur, Ishafen Norte, Campamento de Ishafen, Ishafen Sur, Talusit Norte, Talusit Sur, Imarufen, Texdra, Nueva Texdra, Ras-Tikermin, Sidi-Salem, Ben Uahéchia y su avanzadilla, Tauria-U-Chuaf, Calcull, Ben Aiaid, Tauriat Akchart, Bu-Hassaren, Loma Negra, Irit-Bucherit, Mars-el-Biat, Tiguenez, Usuga occidental, Usuga alto, Tauriat Medrin, Abada, Batel, Yarsan, Is-Azugat núm. 1, Is-Azugat, núm. 2, Avanzadilla del Morabito, Avanzadilla del Morabo Sur, Dráa y Avanzadilla, Azrú de Yenjés, Karns-Aniya-Avanzadilla del Karns-Sba, Sfia, Ras-Medal, Reyem, Hasi-Berkán y Mexera-el-Melha.

Zona de Larache.—Huati, Aomar el Gaitón, Hayera-Tualat, Tarcuntz, Sidi Bahaya, Muley Buselhan, Cudia Abid, Xarkia, Cudia Zarca, Buixa, Cuesta Colorada, Meyabad, Seguedla, Xarf el Haman, Biban, Cudia Riba y Rgaia.

Zona de Ceuta.—Todas las posiciones excepto el Cuartel defensivo del Serrallo, Príncipe Alfonso, Abarrán, Condesa, Campamento general de Dar Rifien y Restinga.

Zona de Tetuán y Rincón.—Todas, á excepción del campamento general de esta plaza.—Esta orden general será leída á las tropas todos los días de revista de comisario y siempre que se haga lectura de las leyes penales, explicándoles el alcance del precepto que encierra.

2.º En lo sucesivo, en todos los campamentos y posiciones de la zona de Tetuán, se llevará por los jefes respectivos un libro registro de cuantas órdenes de carácter general se dicten y revistan alguna importancia.—Dichos registros se abrirán á partir de 1.º de agosto pasado, y al efectuarse los relevos de posiciones ó entregas de mando, se consignará la circunstancia de haberse hecho cargo de aquél al jefe entrante.

Lo que de orden de S. E. se hace saber en la general de este día, para conocimiento y cumplimiento.

El coronel jefe de Estado Mayor, Pedro Bazán.

El general Bascaran.

ALGECIRAS. (Lunes, noche.) Ha marchado á Madrid el general Bascaran. Para despedirse acudió á la estación el general Alsina, acompañado de su ayudante.

Obreros que regresan.

Llegó el correo de Ceuta, desembarcando mucho pasaje. Regresan en dicho buque á la Península numerosos obreros, á causa de la paralización de trabajos en la zona española de Marruecos.

En esta época de carbones caros, resuelve LA CALERA el problema de las cocinas económicas, dando á 2,75 pesetas el quintal de su Antracita Grano especial. LA CALERA, Magdalena, 1 ent.—Tel.º 532.

VIDA DEPORTIVA

TIRO DE PICHON

En San Sebastián.

Con un tiempo deshecho y cayendo un diluvio, se reunieron el viernes varios socios de la Real Sociedad de San Sebastián, Madrid, Sevilla y Barcelona, con objeto de tomar parte en la tirada anunciada.

Esta era: 1.º Tiro de prueba á un pájaro. Entrada, 15 pesetas.

2.º Copa del presidente de la Sociedad, excelentísimo señor marqués de Rocaverde.

En vista de que no cesaba de llover, varios de los concurrentes se decidieron á tirar el tiro de prueba.

Tomaron parte en él los señores duque de Pastrana, marqués de Murría, D. Luis de Olivares y el Sr. Pérez de Guzmán.

La tercera vuelta quedaron empatados los señores duque de Pastrana y marqués de Murría, ganando el premio el marqués de Murría, que mató cuatro pájaros.

Pastrana erró el cuarto.

Por unanimidad, después de esta tirada, se acordó aplazar la copa del marqués de Rocaverde, y en su lugar se tiró una copa, donada por la Sociedad, cuyas condiciones fueron:

Diez pichones. Entrada 20 pesetas.

Dos ceros exclusión; derecho á igualar.

El ganador percibirá el 75 por 100 de las entradas y la copa.

Esta la ganó, así como el importe de las entradas, D. Lorenzo Tejada, matando nueve pájaros de diez.

A continuación se siguieron tirando piñas, hasta las cinco y media.

Con una tarde regular se celebró el sábado la tercera tirada oficial, en la que se inscribieron las siguientes escopetas:

Duques de Sotomayor y Pastrana, marqueses de Murría, Tenorio y Villabragina, conde de Castronuevo, Sres. Pérez de Guzmán (D. Carlos), Ostolaza, De Benito, Tejada, Santos Suárez, Ortueta, Girona, Larrañaga, Del Río, Aaurre y Orzábez.

Se empezó tirando el premio de prueba, en el que se inscribieron siete tiradores, ganándolo D. Pablo Ostolaza.

A continuación se tiró el premio de la Diputación, que consistía en un palomo de mármol.

Se inscribieron catorce escopetas, repartiéndose el importe de las entradas los señores Ortueta y Santos Suárez. Estos continuaron disputándose la posesión del pre-

mio, que quedó en poder del Sr. Santos Suárez, que mató ocho pájaros de diez.

Se jugó á continuación el premio del Ayuntamiento, que consistía en una copa. Tomaron parte diez y seis escopetas.

«FOOT-BALL»

El «Madrid» va á Huelva.

Los días 10 y 11 del corriente jugará en Huelva con el Real Club Recreativo de aquella ciudad el Madrid Foot-ball Club.

El equipo que irá á contender con los onubenses es el siguiente:

Carcer (J.).

Laserna-Sunye.

Sicilia. Teus (E.). Castell.

López. Garrido. Menéndez (B.). Rocamora. [Redondo.

Suplente, Javier Castro.

ATLETISMO

Constitución de una importante Sociedad. Ante una concurrencia numerosísima, entre la que se hallaban distinguidas personalidades y representantes de todos los Clubs y entidades deportivas, se celebró el viernes en Barcelona la asamblea de constitución definitiva de la Federación Atlética Catalana, presidiendo el doctor Presta.

Se aprobaron los estatutos después de larga y razonada discusión, y se nombró la directiva por elección, siendo elegidos los siguientes señores:

Presidente, doctor D. Alvaro Presta; vicepresidente primero, D. José Elias Juncosa; vicepresidente segundo, doctor D. Carlos Comamala; secretario general, D. Manuel Nogareda; vicesecretario, D. Alberto Maluquer; tesorero, D. Jaime García Alsina; contador, D. Antonio Blasco Cirera.

Terminó el acto con un breve discurso del doctor Presta agradeciendo la confianza de la asamblea, levantándose la sesión en medio del mayor entusiasmo de los reunidos, que hacían votos por el éxito de la nueva Federación.

Juegos Morales en Carcagente

La Comisión organizadora de este festejo en Carcagente ha publicado el siguiente programa:

Flor natural y regalo de cien pesetas al autor de la mejor poesía, con libertad de metro y extensión, que haga alusión á la vega de la Ribera.

Una historia de Valencia, premio del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia al mejor trabajo que se refiera al estudio de las «Ventajas de la mutualidad infantil».

Un objeto de arte, premio del excelentísimo señor presidente de la Diputación provincial, «Circunscripciones administrativas intermedias entre el Estado y el Municipio».

Cien pesetas, premio del Ayuntamiento de Carcagente, «Biografías de hombres célebres carcagenteses».

Un objeto de arte, premio del Sr. D. José Ribera García, alcalde de Carcagente, «Historia y tradición de la Virgen de Aguas Vivas», Patrona de Carcagente.

Un objeto de arte, premio del reverendo clero y cura párroco de Carcagente, «Himno popular y relicho en valenciano, dedicat á la Verche de Aigües Vives, ab motiu de la aparició».

Un objeto de arte, premio del excelentísimo Sr. D. José Montesinos Checa, diputado por el distrito, «Remedios que pueden intentarse para aliviar los daños que se produzcan en la riqueza naranjera por la guerra actual».

Un objeto de arte, premio de D. Pascual Flores, diputado provincial por el distrito, «Ventajas que reportaría á Carcagente el establecimiento del Juzgado de primera instancia y conversión de esta localidad en cabeza de distrito electoral».

Un objeto de arte, premio de D. José Bolea, diputado provincial por el distrito, «Estudio comparativo del estado social y político de Alemania é Inglaterra antes de principiar la guerra europea».

Un objeto de arte, premio de D. Leopoldo Serra, diputado provincial por el distrito, «Origen histórico de Carcagente».

Un objeto de arte, premio del excelentísimo señor marqués de Castellfort, «Proponer el medio mejor para conjurar el conflicto de la crisis naranjera después que termine la guerra europea».

Un objeto de arte, premio del Casino Carcagentino, «Ventajas que proporcionaría á los pueblos la transformación de las Sociedades recreativas en centros de cultura y cooperación».

Un objeto de arte, premio del Casino de la Agricultura, «Evoluciones sociales y políticas de Carcagente».

Un objeto de arte, premio de la Sociedad Musical La Primitiva, «Manera de que los artesanos adquieran cultura musical y beneficios que esto reportaría al porvenir artístico de los pueblos».

Un objeto de arte, premio del Centro Tradicionalista, «El derecho á la guerra».

Un objeto de arte, premio del Centro Liberal romanonista, «El libre ejercicio del sufragio universal».

Un busto de Wágner, premio de D. Juan Bautista Palacios, modelado por el donante, «Dots y condicions de la dona carcaixentina».

El plazo para admisión de los trabajos terminará el día 8 del próximo mes de octubre.

Los originales se mandarán en la forma acostumbrada, dirigidos al señor secretario del Jurado.

Los nombres de los autores premiados se harán públicos el 14 de octubre, fecha que se efectuará el festejo.

La Comisión se reserva el derecho de elegir reina de la fiesta.

LOS TEATROS

«ACETILLAS»

Price.—Hoy martes 7, á las nueve y tres cuartos de la noche, se estrenará en este hermoso coliseo el drama policiaico en cuatro actos, de gran espectáculo, original de aplaudidos autores, titulado El puente de los crímenes.

Martin.—Próximamente se verificará el debut de la notable compañía dramática que dirige el aplaudido primer actor D. Ramón Caralt. El Sr. Caralt, afortunado implantador en España del drama policiaico, ha reformado su compañía con valiosos elementos, y se propone estrenar en Madrid las obras que han alcanzado ruidosos éxitos en los teatros de América, donde el Sr. Caralt ha trabajado desde que terminó su admirable campaña en el teatro Price de esta corte. Trae el señor Caralt magnífico decorado y riquísimo vestuario, confeccionado expresamente para las obras que han de estrenarse en el teatro Martin. Cuenta también el Sr. Caralt con obras de los más aplaudidos autores españoles.

Oportunamente publicaremos la lista de la compañía y títulos de los estrenos.

SUCESOS DEL DIA

Cartera que vuela. Al periodista D. Augusto Barral le han sustraído, en el tranvía de El Pardo, el carnet de su profesión, donde llevaba un billete de 50 pesetas y algunos documentos.

Quemaduras graves. En la calle de Juan Duque se divertían ayer varios muchachos con un juego peligroso: habían encendido, con leña y tablas viejas, una hoguera, y saltaban sobre ésta, pugnando todos por saltar por la parte más ancha y difícil.

El juego terminó muy desagradablemente. Uno de los muchachos, al saltar, calculó mal la distancia y fué á caer sobre la hoguera.

Sus compañeros de juego, horrorizados, acudieron en su auxilio; pero para cuando éste pudo ser prestado ya había recibido la víctima grandes quemaduras en la cara y el cuerpo.

El muchacho se llama Pablo Gómez de Paz. Las quemaduras que sufrió son muy graves.

Robo. Andrés Sánchez Junco, dueño de la taberna sita en la calle de Arlabán, núm. 5, ha denunciado que del cajón de la venta le han sustraído 600 pesetas en billetes y metálico, recibos de la contribución, licencia de caza y otros documentos, ignorando quién pueda ser el autor.

Caída casual. En su domicilio, Santiago el Verde, 8, principal, se cayó de una silla, sobre la que se hallaba subido, Antonio Suárez Rico, de cincuenta y ocho años, fracturándose las costillas séptima y octava del lado izquierdo.

Accidente del trabajo. Trabajando en las obras del nuevo Matapero se produjo dos heridas de segundo grado en la región occipital el albañil Eloy Aguado Martínez.

No hay que dormir. En el tren correo de Badajoz, y procedente de dicha capital extremeña, regresaba á Madrid el viajante de comercio D. José Gual Batalla.

En la estación de Almorchón, viendo que nadie subía al coche donde él iba, bajó las cortinillas y se dispuso á dormir, lo que consiguió al poco rato, no despertando hasta la estación de Veredas. Don José Gual abrió los ojos, y ¡cuál no sería su sorpresa al ver que el maletín, que había dejado en una de las redes del coche, había desaparecido! En el maletín llevaba un reloj de oro, documentos de alguna importancia y otros objetos.

Agua de Solares

La reina de las aguas de mesa.

NOTICIAS GENERALES

Varios periódicos hablan de ciertos abusos y desconsideraciones que por parte de algunos titulados periodistas, ó periodistas verdaderos, hecho que queda por aclarar, ha sido víctima el ex Sultán de Marruecos Muley Hafid.

Precisamente uno de nuestros redactores, que tenía solicitada una entrevista con el citado personaje, enterado á tiempo de tales rumores, desistió de celebrarla en tanto no se aclarasen estos puntos oscuros, y así hizo llegar respetuosamente su acuerdo á conocimiento del ex Emperador de Marruecos.

Los hechos necesitan aclararse, por dignidad y decoro de la clase, y estamos absolutamente conformes con los queridos colegas que tratan de esta delicada cuestión.

Ayer ha fallecido en Madrid D. José Galiano Hernández, capataz de La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

El finado, que era modelo de laboriosidad y honradez, llevaba cuarenta años al servicio de este periódico, en que se le profesaba gran cariño.

A pesar de que hace tiempo sufría la enfermedad, que, por desgracia, ha tenido fatal desenlace, esperábamos que su fuerte naturaleza saliera victoriosa del mal que le aquejaba. Fatalmente, nuestras esperanzas no se han confirmado.

La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, en estos momentos, siente profundamente la muerte de tan activo auxiliar, y desea á su familia cristiana resignación para sobrellevar el duro golpe que ha recibido con la desaparición del ser querido.

Asociación General del Arte de Imprimir (Escuela de aprendices tipógrafos).—Queda abierta la matrícula para el curso de 1915-16 en las diferentes enseñanzas de esta Escuela.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL «TRUST»

todos los martes y viernes del corriente mes, a partir de hoy 7, en el local de la Asociación (Casa del Pueblo, Secretaría núm. 18), de nueve a once de la noche.

EL MEJOR POSTRE MERMELADAS TREVIANO

Hoy martes 7 es el primer aniversario del fallecimiento de D. Luis Lumbreras y Lumbreras.

CASA REAL

Después de almorzar estuvo S. M. el Rey haciendo una detenida visita a las obras que se llevan a cabo en las habitaciones que se destinaron a S. A. R. el Príncipe de Asturias.

Estas están enclavadas encima de las de S. M. la Reina.

En la visita fué acompañado por el director de las obras de los Reales Palacios, Sr. Ripollés.

A las cuatro y media tomó el té Don Alfonso XIII, saliendo inmediatamente en automóvil para Aranjuez, acompañado del director de las Reales Caballerizas, Sr. Cienfuegos, con objeto de hacer una visita a la yeguada que el Patrimonio tiene en dicho Real Sitio.

El Sr. Dato hizo esta mañana su acostumbrada visita a S. M. el Rey.

También estuvo en el Regio Alcázar el general Fernández Silvestre, que acudió a cumplimentar al Monarca.

Hoy han almorzado con D. Alfonso XIII, además de la alta servidumbre, el marqués de Viana, el conde de Maceda y el Sr. Quiñones de León, que acompañarán a S. M. a El Pardo, donde pasarán la tarde cazando.

Ha sido ascendido a teniente coronel el ayudante de S. M. D. Manuel Guiao.

Es casi seguro que S. M. el Rey marche de Madrid el próximo sábado.

FIRMA REGIA

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:

PRESIDENCIA.—Resolviendo a favor de la Administración la competencia promovida entre el gobernador civil de Madrid y el juez de primera instancia del distrito del Congreso de esta corte.

—Idem a favor de la autoridad judicial la competencia suscitada entre el gobernador civil de Castellón y el juez de primera instancia de San Mateo.

—Declarando mal formada, que no ha lugar a decidir y lo acordado la competencia suscitada entre el gobernador civil de Guipúzcoa y el comandante general de Ferrol.

—Nombrando jefe de la Sección de Intervención del ministerio de la Guerra al interventor de ejército D. José Bonafós y Bermejo.

—Idem secretario de la Sección de Intervención del ministerio de la Guerra al interventor de ejército D. Juan de Oscariz y Soriano.

—Idem interventor de los servicios de Guerra de la primera región al interventor de ejército D. Ramón García Iguen.

—Idem interventor de los servicios de Guerra de la segunda región al interventor de ejército D. Francisco Nieto Bautista.

—Idem nombrando interventor de los servicios de Guerra de la cuarta región al interventor de Ejército D. Luis Sánchez Rodríguez.

—Aprobando la propuesta de nombramiento de interventores de los servicios de Guerra, a favor de los jefes que venían desempeñando sus cargos con la denominación de interventores militares.

EXTRANJERO

La inundación de Bari.

BARI, 6. La villa está inundada por el agua que baja de los montes de Murgo.

El agua tiene metro y medio de altura. Hasta ahora se han encontrado 13 muertos y numerosos heridos.

M. Salandra ha destinado 10.000 liras para los primeros socorros.

Señalamiento de pagos

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, 15, se verifique en la actual semana, y horas designadas al efecto, los pagos que a continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Días 9, 10 y 11. Pago de créditos de Ultramar del señalamiento especial en metálico y efectos, hasta el núm. 10.061.

Idem. Id. id. del señalamiento corriente, en metálico, hasta el núm. 95.200.

Idem. Id. id. en efectos, hasta el número 96.000.

Entrega de hojas de cupones de 1911, correspondientes a títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el núm. 8.894.

y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, hasta el número 32.455.

Idem de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo a la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045.

Idem de residuos procedentes de conversión de las Deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo a la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el número 2.448.

Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el número 10.003.

Idem de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100 presentadas para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 11.140.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1893 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.738.

Idem de carpetas provisionales, representativas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 interior, para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.489.

Pago de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 8.689.

Reembolso de acciones de Obras públicas y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1874 y anteriores.

Pago de intereses de carpetas de toda clase de Deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores a julio de 1874, reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, hasta el número 1.489.

Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior. Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Oficinas... Admon. y Caja: Arenal, 1, y Puerta del Sol, 3. Redacción y talleres: Factor, 5 y 7.

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Mes., Trim., Sem., Año. Rows: Madrid, Provs. y Portugal, Unión Postal, América y Oceanía.

DIRIJASE LA CORRESPONDENCIA: LA DE REDACCION a Factor, núm. 7. LA ADMINISTRATIVA, a Arenal, núm. 1.

APARTADO DE CORREOS, NUM. 105.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, ó Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y a nombre del señor Administrador de este periódico.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

La pavimentación de Madrid.

El Sr. Prast ha conferenciado con el ministro de Fomento, para rogarle que se vea la manera de solucionar las trabas que oponen las leyes para la ejecución de las obras en el paseo de Rosales y rasantas de la calle de la Montera y adyacentes.

Las Juntas técnicas tienen que regirse en sus trámites, como si las citadas obras se construyeran en carreteras, y esto dificulta la rápida acción de la Alcaldía.

El Sr. Ugarte, convencido de las razones expuestas por el Sr. Prast, y del evidente perjuicio que con la tramitación legal se ocasiona a los vecinos, ha prometido al alcalde de Madrid ocuparse del asunto con interés y ver el modo de solventar las dificultades en las mejores y más rápidas condiciones posibles.

INSTRUCCION PUBLICA

Escuelas de Comercio. Se concede la gratificación de 500 pesetas anuales por acumulación de cátedras al profesor interino de la Escuela de Comercio de Las Palmas, D. Ramón Ascanio y Montemayor.

Institutos. Se nombra en virtud de concurso catedrático numerario de Historia Natural y Fisiología e Higiene del Instituto de Ciudad Real, a D. Angel Corrales Hernández, quedando vacante igual plaza en el de Caba.

El teatro Real. El conde de Esteban Collantes somete al acuerdo del Consejo de ministros la cuestión de cómo ha de ser administrado en lo sucesivo el regio coliseo.

A este efecto presenta dos proyectos: uno de adjudicación mediante concurso libre y bajo las condiciones y garantías que se determinan en las bases que se acompañan al proyecto, y otro de administración directa por el Estado.

En el caso que el Consejo acuerde arrendar el teatro Real, se halla todo dispuesto en la Dirección general de Bellas Artes para remitir inmediatamente a la «Gaceta» el correspondiente anuncio del concurso.

Reforma en el Bachillerato. Cree el ministro de Instrucción pública que en el próximo curso académico no podrán implantarse las reformas en la segunda enseñanza, porque antes de acordar sobre ellas de un modo definitivo es necesario conocer el dictamen que ha de formular el pleno del Consejo de Instrucción pública, con arreglo a la legislación vigente.

Nuevo Museo de Escultura. El alcalde, Sr. Prast, ha visitado al director de Bellas Artes, Sr. Poggio, para manifestarle que ya pueden ser trasladadas a la

estufa del Retiro las estatuas de mármol que se encuentran en el Museo de Arte Moderno, mientras en éste se habilita un local adecuado para instalar un Museo de Escultura.

Las estatuas serán colocadas en la estufa, bajo la dirección de sus autores.

EL CONFLICTO EUROPEO SERVICIO DE RADIOGRAMAS

De Inglaterra, Francia é Italia

PARIS (Torre Eiffel), 7, 10 mañana. Los precios de los productos alimenticios en Alemania han experimentado un alza aterradora.

El Concejo municipal de Berlín ha reunido en una conferencia a los delegados de los Municipios lindantes a la capital para ponerse de acuerdo en las medidas que hay que tomar.

Según dice la «Gaceta de Voss», el precio de las carnes de vaca, de ternera y de cerdo, hay una diferencia del 110 por 100. Aumenta a diario el descontento entre las clases populares, que culpan de estas carestías a los especuladores.

El gremio de los industriales al por mayor de frutas y verduras acaba de enviar al ministro de Comercio una relación, por la cual declinan toda clase de responsabilidades en relación con los viveres.

—Desde Munich (Baviera), dicen que el Sr. Kuberski, ex diputado a Cortes alemán, ha protestado cerca de su Gobierno contra los malos tratos dados a los polacos alemanes que hablan el polaco y reclamando para éstos la igualdad de derechos. El canciller del Imperio contestó evasivamente.

—Un comunicado procedente de la Asociación de la Prensa desmiente rotundamente el hecho de que el ministro de Serbia en Rumania, a instancias del Príncipe heredero de Serbia, Alejandro, haya presentado nunca a los embajadores de Alemania y Austria en Bucarest proposiciones de paz. Dicha noticia es una mera invención y no va basada sobre ningún fondo cierto.

—Un oficial italiano escribe a su familia desde el frente que los prisioneros austriacos han declarado que el cólera causa grandes estragos en el ejército austriaco. Están contaminadas todas las ciudades de Austria.

Los campamentos de prisioneros é internados se han convertido en otras tantas ambulancias. No hay médicos suficientes y faltan en absoluto los desinfectantes en varios sitios. Esta es la situación igualmente reinante en Hungría.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

A NUESTROS LECTORES

Un seguro gratis para cada suscriptor

Las suscripciones pueden hacerse en cualquier día del mes, rigiendo hasta la misma fecha del año siguiente.

A virtud de contrato celebrado con la «Zurich», importante y poderosa Compañía general de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad civil, domiciliada en Zurich (Suiza), LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA regala a todos sus suscriptores de año, completamente libre de todo gasto, un Seguro de accidente ferroviario, bajo las siguientes condiciones:

PRIMERA.—La «Zurich» asegura a todos los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por el solo hecho de serlo, contra los accidentes de que el asegurado pudiera ser víctima hallándose de pasajero en una vía pública de ferrocarril, con vía propia, de cualquier sistema y clase y en un punto cualquiera del Globo.

Sólo se consideran como accidentes de viaje, y por lo tanto, sólo serán cubiertos por el presente seguro, los accidentes causados por un siniestro que sufriese el tren, ocupado por el asegurado, a consecuencia de incendios, rayos, descarrilamientos, choques, hundimientos de terraplenes, túneles y puentes, hundimientos del terreno, etc., etc.

Los efectos del seguro no se extienden a regiones en que reinen guerras ó perturbaciones civiles.

SEGUNDA.—Tienen derecho al seguro todos nuestros suscriptores de año, cualquiera que sea su sexo, edad, profesión u ocupación, incluso los ambulantes de Correos y de ferrocarriles y el personal de las Compañías de wagons-lits y wagons-restaurants.

Por lo que se refiere al personal de ferrocarriles y de wagons-lits y wagons-restaurants, debe advertirse, sin embargo, que sólo estarán cubiertos del riesgo si al ocurrir el accidente iban en el tren como pasajeros, pero sin prestar ningún servicio en el mismo tren.

TERCERA.—La «Zurich» garantiza: A.—Si algún asegurado muriese a conse-

EL EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Cruces. Se concedieron cruces blancas del Mérito Militar con el pasador del profesorado al teniente coronel de Infantería D. Manuel Burgete Luna y capitanes de Caballería don Francisco Velarde Valle y D. Aquilino Castro Matos.

ASUNTOS DE MARINA

Buques. Salió de Bilbao para Gijón el cañonero Marqués de Molins.

—Zarpó de Santander para San Sebastián el Giralda.

—El Extremadura salió de La Carraca para la mar, fondeando en Ceuta.

—El Delfín volvió a Huelva.

Nuestro rápido a Alicante

ALICANTE. (Martes, mañana.) Ha llegado, con toda felicidad, el rápido botijil, siendo recibido por las autoridades y gran número de personas, con el entusiasmo de siempre.

ALCANCE POLITICO

El subsecretario de Gobernación manifestó anoche que la Audiencia de Pontevedra había procesado y suspenso en sus cargos al alcalde y siete concejales del Ayuntamiento de aquella capital.

Los fundidores también amenazan declarar se hoy en huelga en caso de no aumentarles el jornal.

DICE EL PRESIDENTE

El Sr. Dato despachó esta mañana con Su Majestad; después estuvo en la Presidencia, donde recibió a los periodistas, manifestándole que habla informado a S. M. de los telegramas de Estado, Guerra y Marruecos, que no acusan novedad.

También le hizo a S. M. una exposición de lo tratado en el Consejo de ayer y de los acuerdos adoptados en el mismo, así como de los que hoy seguirán examinando.

Añadió que esta mañana ha regresado a Madrid el ministro de la Guerra, el que asistirá al Consejo de esta tarde.

El Rey permanecerá en Madrid hasta el viernes próximo; después irá directamente a San Sebastián.

En los Consejos que se celebren estos días no se tratará de la reunión de Cortes, pues hasta que se terminen las reformas de Guerra y los presupuestos no se fijará la fecha.

Desde luego se dará por terminada la legislación anterior, puesto que en ella se han aprobado los presupuestos; así pues, al convocarse será para nueva legislación, pero la fecha, como indicamos anteriormente, está subordinada a la confección de las reformas de Guerra y Presupuestos.

Insistió en lo manifestado recientemente respecto a que el presupuesto de Guerra que se presente ahora tendrá poca diferencia del actual, pues la cifra del mismo depende de las reformas de Guerra, que se discutirán antes que el presupuesto.

Confía en que dichas reformas serán aprobadas, pues si no lo fueran, las consecuencias serían de más trascendencia que la de variar la cifra del presupuesto.

—Nadie siente—dijo el Sr. Dato—más que nosotros no poder estar en el Parlamento más tiempo; pero actualmente todos los Parlamentos extranjeros están cerrados, porque las consecuencias del choque llegan a todas partes.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

A NUESTROS LECTORES

Un seguro gratis para cada suscriptor

Las suscripciones pueden hacerse en cualquier día del mes, rigiendo hasta la misma fecha del año siguiente.

A virtud de contrato celebrado con la «Zurich», importante y poderosa Compañía general de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad civil, domiciliada en Zurich (Suiza), LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA regala a todos sus suscriptores de año, completamente libre de todo gasto, un Seguro de accidente ferroviario, bajo las siguientes condiciones:

PRIMERA.—La «Zurich» asegura a todos los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por el solo hecho de serlo, contra los accidentes de que el asegurado pudiera ser víctima hallándose de pasajero en una vía pública de ferrocarril, con vía propia, de cualquier sistema y clase y en un punto cualquiera del Globo.

Sólo se consideran como accidentes de viaje, y por lo tanto, sólo serán cubiertos por el presente seguro, los accidentes causados por un siniestro que sufriese el tren, ocupado por el asegurado, a consecuencia de incendios, rayos, descarrilamientos, choques, hundimientos de terraplenes, túneles y puentes, hundimientos del terreno, etc., etc.

Los efectos del seguro no se extienden a regiones en que reinen guerras ó perturbaciones civiles.

SEGUNDA.—Tienen derecho al seguro todos nuestros suscriptores de año, cualquiera que sea su sexo, edad, profesión u ocupación, incluso los ambulantes de Correos y de ferrocarriles y el personal de las Compañías de wagons-lits y wagons-restaurants.

Por lo que se refiere al personal de ferrocarriles y de wagons-lits y wagons-restaurants, debe advertirse, sin embargo, que sólo estarán cubiertos del riesgo si al ocurrir el accidente iban en el tren como pasajeros, pero sin prestar ningún servicio en el mismo tren.

TERCERA.—La «Zurich» garantiza: A.—Si algún asegurado muriese a conse-

cuencia de un accidente ferroviario, producido por las causas a que se refiere el artículo 1.º, sus sobrevivientes percibirán

10.000 PESETAS

Tendrán derecho a esta indemnización las personas siguientes:

- 1.º El esposo ó la esposa sobreviviente de la persona asegurada. 2.º Los hijos de la misma. 3.º Los padres, y últimamente 4.º Los hermanos y los hijos de aquellos hermanos que ya no vivieran, entendiéndose que la primera categoría de sobrevivientes que por orden correlativo exista, excluye del beneficio a los que siguen después, y que el recibo librado por aquella descarga por completo de todas sus obligaciones, tanto a la «Zurich» como a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

B.—Si a consecuencia del accidente, y dentro del plazo de un año, a partir de la fecha del mismo, el asegurado queda en absoluto, y de un modo que se pueda considerar como permanente, inválido ó incapacitado para el trabajo, el propio asegurado percibirá

10.000 PESETAS

CUARTA.—Para los efectos de estos seguros se considera invalidez total: la pérdida ó inutilización total de ambos brazos ó de ambas manos, de ambas piernas ó de ambos pies, ó de un brazo y una pierna, ó de una mano y un pie, como también la ceguera total, la parálisis total y el desarreglo de las facultades mentales que cause incompleta incapacidad para el trabajo.

QUINTA.—Este seguro cubre los accidentes que en la forma enumerada puedan ocurrirles a los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA durante el período de 365 días que comprende su suscripción, empezando a contarse ésta desde el día siguiente al de la fecha del recibo que se entregará al suscriptor.

SEXTA.—Para acreditar su calidad de asegurado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en la «Zurich», basta sólo el recibo de suscripción que se entregará a cada suscriptor.

SEPTIMA.—Los actuales suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que quieran disfrutar de los beneficios de este seguro, deberán enviar a nuestra Administración el importe de tantas mensualidades como sean necesarias para completar un año, teniendo en cuenta las que lleva transcurridas su suscripción.

Los precios de suscripción por año son los siguientes:

Table with columns: Location, Price. Rows: Madrid, Provincias y Portugal, América y Oceanía, Unión Postal.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y a nombre del señor administrador de este periódico.

Apartado de Correos 105, ó personalmente en nuestras

OFICINAS CENTRALES: ARENAL, 1, MADRID

Recomendamos muy especialmente a cuantas personas nos favorezcan con su suscripción, envíen con toda claridad su nombre y dos apellidos, señas exactas de su domicilio y provincia a que pertenezca el pueblo de su residencia.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

PRICE.—9,45.—El ángel bueno (cuatro actos). ESLAVA.—6,30.—La mujer divorciada (vermouth, doble, tres actos).—10,15.—Sybill (tres actos, doble). NOVEDADES.—6.—Molinos de viento.—7,15.—La maja de los Madriles.—9,15.—Hace falta una mujer.—10,15.—Las musas latinas.—11,45.—La suerte perra.

SALON DORE.—4,30 a 12,30.—Exito de los 13, 14 y 15 episodios, y últimos de La llave maestra.—Oración continua a la grandiosa canta Clemencia presidencial (Pablo).—Polidor y el collar (estrano, cómica). TEATRO DEL VODEVIL.—(Antes Salón Regio).—Plaza de San Marcial, 6.—6,30.—La Presidenta (tres actos).—10,30.—El día y la noche (tres actos).

TRIANON-PALACE.—Magnífico programa de películas.—Exito grandioso de La llave maestra (últimos episodios) y de La hija del gitano.—Butaca, 9,50. VERSALLES.—Antiguos solares de Fomento.—Calle nueva de la Trinidad.—7 y 10,30.—Secciones de variedades por aficionados artistas.—Goyuela, Carmen de Oriente, La Madrid, Conchita Vila, Las Romanitas.—Gran éxito de Andalucía en Versalles, tomando parte Mochocho, Montoya, Adela Cubas, Mariscal, Carrasco, Estampio, Gabriela la tea y toda la Compañía.

Precios: preferencia, 0,50; primeras, 0,30, y entrada 0,20.—Tarde, mitad precio.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

Advertisement for D. JOSE GALIANO HERNANDEZ, announcing his death on September 6, 1915, and listing his family members and funeral arrangements.

ESANOFELE

(CONTRA VENENO DEL MOSQUITO)



Previene el paludismo y lo cura en todas sus formas.

Dosis curativa: Seis píldoras diarias, por quince días. Dosis preventiva y reconstituyente: Dos píldoras diarias. Rogamos a los señores doctores que lo ensayen en los casos que resultaron incurables con cualquier otro tratamiento, con la seguridad de que después no lo abandonarán nunca.

ANOFELE Mosquito que propaga la fiebre palúdica. DEPOSITO: PÉREZ, MARTIN Y C. ALCALA, 9. MADRID

AYUDANTES DE MONTES

Academia Herreros, Salud, 13.—Madrid. Preparación para las oposiciones anunciadas, bajo la dirección del Ingeniero de Montes, D. Juan Herreros, autor de obras de texto del tercer grupo.—Pídanse reglamentos con datos sobre la carrera y estudios.

COLEGIO CLÁSICO ESPAÑOL

1.º, 2.º enseñanza y carreras universitarias.—20 Profesores titulados.—Gabinetes de Ciencias y patios para recreos.—Excelente internado. Resultado de los exámenes en junio: 43 Premios, 154 Sobresalientes, 57 Notables, 71 Aprobados y ninguna Suspensión.—Clandio Coello, 43 (esq.º Hermosilla), Madrid.

LA ALISEDA JAÉN

CURACION DE LOS CATARROS CRONICOS Manantial de San José, el primero de España de aguas azoadas radionectivas con desprendimiento permanente de gases, sin rival para las enfermedades del APARATO RESPIRATORIO. A cinco horas de Madrid y seis de Sevilla, en el expreso de día. Estación Santa Elena, ochoas a La Aliseda en una hora. Temporada de 1.º de septiembre a 15 de noviembre. Pídanse informes y folletos al administrador.

Gran Fábrica de yesos puros

LA VASCONGADA Capital: 750.000 ptas. Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Valdecañas Depósito y muelles en Madrid PÁFICO, 75 PLAZA DE CASTELAR, 6 F. C. de Valdecañas.—Canteras. Teléfono 1.295.

PRECIOS 500 kilos de yeso negro corriente..... 8,25 Id. id. especial..... 8,25 Quintal id. blanco..... 1,25 Yesos puros especiales para arrastillado y bovedillas. Oficinas administrativas PELLAGOS, 3, entresuelo. TELEFONO 2.921

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarrhos crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, neurastenia, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Franco, 2,50 pesetas. Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, teléfono 434, y principales farmacias.

A LOS PADRES PENSION DE ESTUDIANTES Farmacia, Medicina, Derecho y Ciencias, a cargo de profesores auxiliares de la Universidad.—Vigilancia, repases de las asignaturas.—NOVICIADO, 10.

APROBADOS SIN PLAZA Clases de 4.º y 5.º Ejercicios para mejorar nota en Academia Militar. F. Acyztano, Ingeniero militar. Aguirre, 3, De 2 a 6.

AGUAS PURGANTES

COSLADA

“LA MARAVILLA” Analizada por el sabio doctor D. Santiago Ramón y Cajal es una de las primeras eminencias médicas reconocidas universalmente. Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás a la tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rápidos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los intestinos del hígado, afeciones de estómago, pulmones y riñones, y sobre todo contra la paronía intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades peritónicas a la madre y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel, como son granas, infecciones, erisipela, herpes, úlceras y fistulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes MARTIN Y DURAN Tetuán, 3, MADRID y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

Ventajas que proporciona el uso de las pastillas JEBÁ: 1.º Que como no tienen sustancias calientes no se limitan a adormecer el dolor, sino que lo curan, haciéndolo desaparecer. 2.º Por su forma son cómodas, pues puede llevarse el medicamento en el bolsillo y usarlo en cualquier momento que se sienta molestia. 3.º Con su uso constante se regulariza el vientre, desaparecen los vómitos, eructos ácidos, vómitos de las embarazadas, dolores gástricos y demás molestias debidas a acidez gástrica. VENTA: FARMACIAS, Y DROGUERIAS.

Vichy Catalán

Baños de primer orden.—Temporada de 1 de mayo a 30 de octubre. Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona). Teléfono de red de Gerona combinado con red de Barcelona. Distancia de Barcelona: en tren ligero, 2 horas 30 minutos, en tren correo, 3 horas. Aguas minero-medicinales, termales de 60º, alcalinas, bicarbonatadas-sódicas.—Sin rival para el reuma, la diabetes y afeciones del estómago, hígado, bazo.—Grandes comodidades y servicio esmerado en todas sus dependencias. Administración: RAMBLA DE LAS FLORES, 18, ENTRESUELO.—BARCELONA. Aguas: Venta en depósitos de aguas minerales, farmacias y droguerías.

TRANSPORTES

de Encargos y de toda clase de mercancías desde domicilio a domicilio para MELILLA—CUTA RIO MARTIN Y TANGER También se admiten con destino a Casablanca, Rabat y Larache. Dirigirse a la Agencia Sucursal de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, calle de Tetuán, 13. Teléfono, 4.580.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros.

| PRECIOS EN LA ESTACION DE CENICERO | VINO EN SU | | | PESO aproximado en Kilos. |
|---|------------|---------|---------|---------------------------|
| | 2.º AÑO | 3.º AÑO | 4.º AÑO | |
| Barrica de 225 litros con doble envase. | 230 | 280 | 350 | 300 |
| Barril de 100 litros id., id..... | 110 | 130 | 160 | 140 |
| Barril de 75 litros id., id..... | 85 | 100 | 120 | 112 |
| Barril de 50 litros id., id..... | 60 | 70 | 85 | 80 |
| Barril de 25 litros id., id..... | 35 | 40 | 45 | 40 |
| Caja con 25 botellas..... | > | > | 50 | 60 |
| Caja con 12 botellas..... | > | > | 25 | 25 |
| Caja con 25 medias botellas..... | > | > | 32 | 30 |

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Debos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda. Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid. Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y etiquetas y en el plomo que sellará la ra botellas, en las cápsulas, corchos, en sus dobles envases, en las cajas pamalla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados. Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando el consumidor ptas. 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten os envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos. DEPOSITOS EN MADRID Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecastang, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8. «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15. «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiqueña, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantás, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35. «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Montera, 51. «La Mallorquina».—Bodega Victoria, Olózaga, 6, teléfono 640.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Echegaray, números 1 y 3. AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

NEGOCIO

seguro, administrado por sí mismo. Mil pesetas rentan 50 al mes. Informes gratis: La Cooperación, Carrera de San Jerónimo, 14, pral. Horas: De once a una.—Esta Casa, la más antigua de Madrid, no tiene sucesores.

SE HACEN Y COMPONEN MEDIAS.—Colegiata, 3, 2.º

AGUACATES

Melón japonés, ciruelas claudias. Barquillo, 12, Muñoz. Teléfono núm. 558.

ECONOMIA DOMESTICA (Escribano).

Único libro. Perledo, Páez y Compañía. MADRID

CALLOS Y DUREZAS

de los pies curados en 4 días sin dolor ni molestia con «CALCICIDA VELOZ» del Dr. Cuerda.—Frasco 60 céntimos. Pídanse en droguerías y farmacias. En Madrid: Cayos, Arenal, 2. Miñana, Carreras, 33.

PARTOS ROSA MOA

Consulta, hospedaje embaazadas. Visitación, 4, 2.º

LA FORESTAL DE URGEL

CALLE DE CORTES, 684.—TELEFONO 1.210 DIRECCION TELEGRAFICA: MIBERN, BARCELONA FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LÉRIDA) FÁBRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LÉRIDA)

Reformadas las fábricas con arreglo a los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, a la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son: CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFÍA, RELIEVES, ETCÉTERA. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPÓSITO PARA LA CONFECCIÓN DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECÁNICO. CARTÓN MADERA BLANCO, CARTÓN CUERO, BILLETES-TICKETS-FERROCARRIL.

PRODUCCIÓN DIARIA: 8.000 KILOS Antes de comprar, pedid muestras y precios al Representante exclusivo para la venta en España: ESTEBAN BACHS, Tallers, 22, BARCELONA Apartado de Correos 165. Teléfono 978.

Telegramas... BACHSPAPEL Telefonemas...

DOÑA JULIA BERINI

SU ESPOSO, D. José María Faquineto Y SU HIJA, LA SEÑORA Doña Teresa Faquineto y Berini FALLECIERON, RESPECTIVAMENTE, el día 8 de septiembre de 1910, el día 4 de diciembre de 1893 y el día 8 de marzo de 1906. R. I. P.

Todas las misas que se celebren los días 7 y 8 del corriente en la iglesia de los Padres Carmelitas, de Vitoria, serán aplicadas por el alma de dichos señores. Sus hijos y hermanos, respectivamente, D. José, D. Antonio y doña Julia, y demás familia, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarlos a Dios. Hay concedidas indulgencias por varios señores prelados en la forma acostumbrada. (7)

CAMAS DORADAS Dorado inglés inalterable mil pesetas a quien pruebe lo contrario. Gran exposición. Fábrica y despacho: Cabasa, 34

EL DETECTIVE Internacional garantía investigaciones y vigilancias particulares reservados. Barcelona, 2, 2.º Madrid.

EL HORREO Compro buen monto de Caza, Smith.—APARTADO NUMERO 503, MADRID.

La mejor sidra Champagne Depósito: Champanses, 4.

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALES Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 a 1 y de 4 a 7. TELEFONO 4.643

Molinos-Compro machacadoras y elevadores, aprovechables a fabricación de Yesos finos y escayolas.—Peligros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

POLICIA PARTICULAR Vigilancia personal. Informes en todo el mundo. Pesquisas para divorcios y herencias. Preciosos, 64, Madrid.

ACADEMIA MADARIAGA PREPARACION PARA CARRERAS MILITARES PUERTA LLANA, 6, TOLEDO

GRANDIOSA LIQUIDACION por cuenta de los industriales del Rastro, todos los enseres de la casa de D. Manuel Canosa. Expos y Mina, 2, tienda.

PRIMER ANIVERSARIO

LA EXCMA. SEÑORA Doña Adriana Ana Coghén y Llorente DE ALVARADO Falleció el 7 de septiembre de 1914 R. I. P.

Su viudo, el Excmo. Sr. D. Juan Alvarado; sus hijas, hijos políticos, madre, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 7 del corriente, en la parroquia de Nuestra Señora de la Concepción, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. (7)

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR D. LUIS LUMBRERAS Y LUMBRERAS EX DECANO DEL COLEGIO DE PROCURADORES DE ESTA CORTE Que falleció en el Real Sitio de San Lorenzo de El Escorial el día 7 de septiembre de 1914 Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad. R. I. P.

Sus hijos, doña María Luisa, D. Julián, doña Ana María y doña María Gloria; hijos políticos, D. Enrique Barranco, doña Carmen Fernández de Terán, D. Diego G. de Ubieta, D. Alfonso Bilbao y D. José Casanova; nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 7 del corriente en el Real Monasterio de San Lorenzo del Escorial; las que se digan el día 8 del actual, desde las ocho de la mañana, en la capilla del Cristo de la Salud de esta corte, y la que se diga todos los meses el día 7, a las once y media, en la referida capilla, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispos de Sión, Madrid-Alcalá y Lugo, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.